



जागरूक टाइम्स

कैटरिना कैफ के बर्बाद लुक की हो रही तारीफ...



सिरोही, सोमवार, 10 मार्च 2025 वर्ष : 18 अंक : 52 पृष्ठ : 42 मूल्य : 2.50 रु.

एमओयू क्रियान्वयन की तृतीय समीक्षा बैठक

राइजिंग राजस्थान के तहत एमओयू का हो रहा त्वरित क्रियान्वयन

राजस्थान को प्रमुख औद्योगिक केन्द्र बनाना हमारा लक्ष्य : मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा



जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के अंतर्गत हुए एमओयू को धरातल पर लागू करने की दिशा में प्रभावी रूप से कार्य किया जा रहा है, जिसके सुखद परिणाम आ रहे हैं। उन्होंने संबंधित विभागों को एमओयू की क्रियान्वित के लिए परस्पर सामंजस्य और सतत मॉनिटरिंग करने के लिए निर्देशित किया। शर्मा रविवार को मुख्यमंत्री निवास पर राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के तहत हुए एमओयू के क्रियान्वयन की समीक्षा कर रहे थे। उन्होंने कहा कि प्रदेश को 350 बिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था बनाने के लक्ष्य के साथ राज्य सरकार राइजिंग राजस्थान समिट के तहत हुए एमओयू की क्रियान्वित सुनिश्चित कर रही है। जिन निवेशकों ने

एमओयू किया है, उनमें से कई निवेशकों ने तो धरातल पर कार्य भी प्रारंभ कर दिया है। बैठक में मुख्यमंत्री के निर्देशानुसार पर्यटन विभाग ने राइजिंग राजस्थान समिट के अंतर्गत हुए एमओयू के बारे में विस्तृत जानकारी दी। मुख्यमंत्री इसी कड़ी में आगामी समीक्षा बैठक में नगरीय विकास एवं आवासन तथा चिकित्सा शिक्षा विभाग द्वारा किए गए एमओयू की विभागावार समीक्षा करेंगे। इस अवसर पर मुख्य सचिव सुधांशु पंत, अतिरिक्त मुख्य सचिव ऊर्जा आलोक, अतिरिक्त मुख्य सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) शिखर अग्रवाल, प्रमुख शासन सचिव उद्योग अजिताभ शर्मा, प्रमुख सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) आलोक गुप्ता सहित विभिन्न विभागों के प्रमुख शासन सचिव, शासन सचिव उपस्थित रहे।

आमजन की प्रत्येक समस्या का हो समाधान

आगामी गर्मी के मौसम को देखते हुए मुख्यमंत्री ने ऊर्जा और जनस्वास्थ्य एवं अभियांत्रिकी विभाग के अधिकारियों को निर्बाध बिजली और पानी की आपूर्ति सुनिश्चित करने के लिए निर्देशित किया। शर्मा ने चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को मौसमी बीमारियों की प्रभावी रोकथाम के लिए सभी स्वास्थ्य केन्द्रों पर दवा की उपलब्धता सहित आवश्यक चिकित्सा सुविधा सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि विभाग के वरिष्ठ अधिकारी जिलों का नियमित दौरा भी करें। साथ ही, अधिकारी आमजन से जुड़ी सभी परियोजनाओं का त्वरित निस्तारण सुनिश्चित करें।

नए औद्योगिक क्षेत्र के लिए जमीन करें चिन्हित

शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार राजस्थान को देश का प्रमुख औद्योगिक केन्द्र बनाने के लिए प्रतिबद्धता के साथ कार्य कर रही है। इसी क्रम में उन्होंने रीको को प्रदेश में नए औद्योगिक क्षेत्र के लिए जमीन की संभावना तल्लख करने के लिए भी निर्देशित किया। साथ ही, मुख्यमंत्री ने रीको को लैंडबैंक बनाने के लिए जिला कलेक्टर के साथ कार्य करने के लिए निर्देशित किए। इस लैंडबैंक के माध्यम से किसानों को जमीन की उपलब्धता के बारे में सुगमता से जानकारी मिल सकेगी। उन्होंने मुख्य सचिव को जमीन आवंटन के प्रकृताओं की नियमित समीक्षा करने के लिए भी निर्देशित किया।

मुख्यमंत्री करेंगे जिला प्रशासन की समीक्षा

शर्मा ने कहा कि चिकित्सक राजस्थान 2047 के लक्ष्य के दृष्टिकोण से प्रत्येक क्षेत्र का विकास अतिआवश्यक है। इसलिए जिलों से लेकर गांव-दुआगी तक राज्य सरकार की योजनाओं एवं नीतियों की प्रगति, बजट 2025-26 एवं राइजिंग राजस्थान एमओयू के क्रियान्वयन की समीक्षा की जाए। इसी क्रम में मुख्यमंत्री आगामी दिनों में वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम जिला प्रशासन के कार्यों की समीक्षा करेंगे।

टीम इंडिया 12 साल बाद जीती चैंपियंस ट्रॉफी

न्यूजीलैंड को 4 विकेट से हराया, रोहित की कप्तानी में 9 महीने में दूसरा आईसीसी खिताब



दुबई। टीम इंडिया ने फाइनल में न्यूजीलैंड को 4 विकेट से हराकर चैंपियंस ट्रॉफी जीत ली है। दुबई इंटरनेशनल स्टेडियम में खेले गए मुकाबले में इंडिया ने 252 का टारगेट 49 ओवर में चेज कर लिया। 9 महीने में बतौर कप्तान रोहित शर्मा का यह दूसरा आईसीसी खिताब है। उन्होंने दुबई कप भी जितया था। रोहित शर्मा ने कप्तानी पारी खेली और 76 रन बनाए। रन चेज में श्रेयस (48 रन), केएल राहुल (नाबाद 34 रन), अक्षर पटेल (29 रन) का अहम रोल रहा। गेंदबाजी में सबसे बड़ा रोल रहा कुलदीप यादव का, जिन्होंने दो ओवर में लगातार 2 विकेट लेकर गेम इंडिया के पाले में ला दिया। उन्होंने रचिन रवींद्र और केन विलियमसन को पवेलियन भेजा। न्यूजीलैंड से सबसे ज्यादा स्कोर डेरिल मिचेल (63 रन) का रहा। भारतीय टीम ने चैंपियंस ट्रॉफी जीत ली है। रवींद्र जडेजा ने 49वां ओवर डाल रहे विलियम ओरुस्क की आखिरी बॉल पर चौका लगाकर टीम इंडिया को जीत दिलाई।

न्यूज ब्रीफ

कटुआ में आतंकियों ने की तीन की हत्या

कश्मीर। कटुआ के बानी इलाके में शनिवार को आतंकवादियों ने तीन युवकों की नृशंस हत्या कर दी। ये तीनों पांच मार्च को बिलवार तहसील के लोहाई मन्हा में एक शादी समारोह से लौटते समय लापता हो गए थे। बिलवार तहसील के एक दूरदराज के इलाके में एक झरने के पास इनके शव मिले। मृतकों की पहचान बर्षन सिंह और योगेश सिंह और वरुण सिंह के रूप में हुई है।

उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ एम्स में भर्ती

नई दिल्ली। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ (73) को रविवार की सुबह एम्स दिल्ली के कार्डियक विभाग में भर्ती कराया गया है। उनकी हालत स्थिर बताई जा रही है। उन्हें देर रात बेचेनी और सीने में दर्द हुआ था, उन्हें सीसीयू में किंगराजी में रखा गया है।

उपराष्ट्रपति धनखड़ का इलाज एम्स के कार्डियोलॉजी विभाग के हेड डा. राजीव नरंग की निगरानी में चल रहा है।

भोपाल में तीन डाक्टरों पर हमला

भोपाल। भोपाल के हमीदिया अस्पताल में मरीज के परिजनों ने डाक्टरों पर ऑन इस्टूटी तीन डाक्टरों पर हमला कर दिया। इनमें एक जूनियर डाक्टर के सिर में भी गोठ आई है। घटना शनिवार-रविवार की दरमियानी रात करीब एक बजे की है। अस्पताल के आईसीयू-3 में मरीज लॅली बाई की इलाज के दौरान मौत हो गई थी।

जापान में आया दो बार भूकंप

टोक्यो। जापान में रविवार को दो बार तेज भूकंप के झटके महसूस किए गए। भूकंप की तीव्रता दोनों बार पांच से ज्यादा रही, जिसकी वजह से दोनों बार जोखिम झटके लगे। भूकंप का केंद्र 39 किलोमीटर की गहरी गहराई में था। इसलिए इस भूकंप के झटके ज्यादा महसूस किए गए और लोग दहशत में आ गए। नागरिकों को सतर्क रहने को सरकार ने अपील की है।

अमेरिका के कैलिफोर्निया में मंदिर में तोड़फोड़

वॉशिंगटन। अमेरिका के कैलिफोर्निया में एक हिंदू मंदिर में तोड़फोड़ की गई और उस पर आतंकीकरण नारे लिखे गए। ये घटना दिवंगत इलाके में हुई। इसकी जो तस्वीरें सोशल मीडिया पर शेयर की गई हैं, उनमें पीएम मोदी के लिए अभद्र भाषा लिखी दिखाई दे रही है। मंदिर बनवाने वाली संस्था बीपीएस अमेरिका को इलाहाबाद में बच्चों को कंप्यूटर की शिक्षा उपलब्ध हो और इसके लिए शिक्षकों की कमी चौथे चरण में पूरी कर ली जाएगी। इससे पहले शिक्षा विभाग में पहले चरण में कंप्यूटर शिक्षकों की वैकेंसी आई थी, लेकिन दूसरे और तीसरे चरण की बहाली में कंप्यूटर शिक्षकों की वैकेंसी नहीं आई थी।

परिसीमन को लेकर डीएमके मुखर

संसद में मुद्दा उठाएगी पार्टी, अन्य दलों से मांगा सहयोग

चेन्नई। संभावित परिसीमन को लेकर दक्षिण भारत में राजनीति तेज हो गई है। खासकर तमिलनाडु में। तमिलनाडु में सत्तारूढ़ द्रविड़ मुनेत्र कडम (डीएमके) इसको लेकर काफी मुखर है और वहां के राजनीतिक दलों को एकजुट करने में जुटी है। डीएमके के सांसदों ने रविवार को लोकसभा सीटों के परिसीमन मुद्दे पर तमिलनाडु के अधिकारियों को सुनिश्चित करने की दिशा में काम करने का संकल्प लिया। साथ ही यह भी कहा कि जनसंख्या आधारित परिसीमन से न केवल दक्षिणी राज्य बल्कि ओडिशा और पश्चिम बंगाल जैसे अन्य राज्य भी प्रभावित होंगे।

संसद सत्र में उठेंगे कई मुद्दे
संसद सत्र के फिर से शुरू होने की पूर्व संध्या पर रविवार को पार्टी अध्यक्ष और तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन की अगुवाई में डीएमके सांसदों की चेन्नई में बैठक हुई। बैठक में संसद में परिसीमन मुद्दे को उठाने का फैसला लेते हुए प्रस्ताव भी पारित किया गया। संसद में परिसीमन के साथ ही हिंदी 'धोपने' समेत अन्य मुद्दे भी उठाए जाएंगे।

परिसीमन से सीटें कम होने का डर
सत्तारूढ़ डीएमके इस बात पर लगातार जोर दे रही है कि लोकसभा सीटों के आबादी के आधार पर परिसीमन से तमिलनाडु के लिए मौजूदा सीटों की संख्या में कमी आएगी और वह वांछनी है कि यह अग्रिम 1971 की जनगणना के आधार पर किया जाए।

संसद का बजट सत्र फिर से शुरू कई मुद्दों पर होगी बहस

वक्फ विधेयक, मणिपुर में हिंसा, परिसीमन, वोटर लिस्ट का मामला पकड़ेगा तूल

नई दिल्ली। संसद के बजट सत्र में सोमवार को मणिपुर हिंसा, वक्फ विधेयक और मतदाता सूची में हेराफेरी जैसे विवादोत्पन्न मुद्दों पर गरमागरम बहस होने की उम्मीद है। विपक्ष मणिपुर की स्थिति और चुनावी अनियमितताओं को उठाएगा, जबकि सरकार वक्फ विधेयक पारित कराने पर केंद्रित रहेगी। राष्ट्रपति शासन और बजट पारित कराना भी सरकार की प्राथमिकता होगी। इस सत्र में तीखा राजनीतिक गतिरोध देखने को मिल सकता है। विपक्ष मणिपुर में हिंसा को ताजा घटना और ट्रंप प्रशासन के साथ भारत के व्यवहार और मतदाता सूची में कथित हेराफेरी, जैसे मुद्दे

मुंबई में पांच मजदूरों की मौत

वाटर टैंक की कर रहे सफाई

मुंबई। मुंबई के नागापाड़ा में रविवार को बड़ा हादसा हो गया है। पानी की टंकी की सफाई करने के लिए अंदर गए पांच मजदूरों के दम घुटने से मौत हो गई। टंकी के अंदर सफाई कर रहे मजदूरों को जब बेचेनी महसूस होनी लगी तो उन्हें फायर ब्रिगेड की मदद से बाहर निकाला गया और तुरंत मुंबई के जेजे अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहां डाक्टरों ने अचेत मजदूरों की जांच की और फिर उन्हें मृत घोषित कर दिया। बताया गया ये सभी पांचों मजदूर ठेका श्रमिक थे। इन मजदूरों की पहचान अभी तक नहीं हो सकी है। हालांकि, शुरुआती उम्मीद जताई जा रही है टैंक की सफाई करते समय दम घुटने की वजह से इन मजदूरों की मौत हुई होगी।

दस हजार शिक्षकों को नीतीश ने सौंपा नियुक्ति पत्र

पटना के गांधी मैदान में बीपीएससी शिक्षक शामिल

बाकी शिक्षकों को उनके जिलों में ही नियुक्ति पत्र दिया गया। तीनों चरणों को मिलाकर दो लाख 68 हजार 548 नए शिक्षक हो गए हैं। बीपीएससी की और से 42 हजार हेडमास्टर भी पास हुए हैं, इनको अगले महीने नियुक्ति पत्र दिया जाएगा।

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा कि 2 लाख 53 हजार 961 नियोजित शिक्षक बिहार में सरकारी शिक्षक बन गए हैं। अब 86 हजार 39 शिक्षक बचे हैं, जिनके पास अभी 3 मौका है। राज्यकर्मा के दर्जे के लिए परीक्षा भी बिहार बोर्ड ले रहा है। चौथे चरण की शिक्षक बहाली में 26000 से अधिक कंप्यूटर शिक्षकों की संख्या होने वाली है। विभाग की तैयारी है कि विद्यालय में बच्चों को कंप्यूटर की शिक्षा उपलब्ध हो और इसके लिए शिक्षकों की कमी चौथे चरण में पूरी कर ली जाएगी। इससे पहले शिक्षा विभाग में पहले चरण में कंप्यूटर शिक्षकों की वैकेंसी आई थी, लेकिन दूसरे और तीसरे चरण की बहाली में कंप्यूटर शिक्षकों की वैकेंसी नहीं आई थी।

तेलंगाना टनल हादसा 16 दिन बाद भी 'हाथ' खाली

आठ मजदूरों में से एक शव मिला

नागरकुरनूल। तेलंगाना के नागरकुरनूल में एसएलबीसी सुरंग में फंसे आठ लोगों को बचाने के प्रयास लगातार जारी हैं। 16 दिनों के बाद भी कोई सफलता नहीं मिल पाई है। रविवार को बचाव दल को सुरंग के अंदर एक शव मिला है। शव को निकालने के लिए मशीन को काटा जा रहा है। 22 फरवरी को सुरंग का एक हिस्सा ढह जाने के बाद से ये आठ लोग अंदर फंसे हुए हैं। केरल पुलिस के शव खोजने वाले विशेष प्रशिक्षित कुत्तों को भी बचाव अभियान का फैसला इन कैडेवर डॉग्स को विशेष रूप से लापता लोगों और शवों का पता लगाने के लिए प्रशिक्षित किया जाता है।

22 फरवरी से जारी रेस्क्यू ऑपरेशन

22 फरवरी से बचाव अभियान जारी है। एक्सीडेंट स्थल से सुरंग स्थल का दौरा कर बचाव कार्य में जुटी हैं। टीबीएम से रास्ता बनाने का काम जारी है।

सुरंग में होगी रोबोट की तैनाती

तेलंगाना के सिंघाई मंत्री एन उमर कुमार रेड्डी ने सुरंग स्थल का दौरा किया था। उन्होंने अधिकारियों को रेस्क्यू ऑपरेशन के लिए सुरंग में रोबोट तैनात करने के लिए तत्काल कदम उठाने का निर्देश दिया। सरकार रोबोट विशेषज्ञों की सेवाओं का इस्तेमाल करेगी। इसके लिए सरकार करीब चार करोड़ रुपये खर्च करेगी।

सीएम का दौरा कल

तेलंगाना के सीएम देवेंद्र रेड्डी 11 मार्च को फिर से सुरंग स्थल का दौरा कर बचाव अभियान की समीक्षा करेंगे। इसके पहले सीएम रेड्डी ने दो मार्च को घटनास्थल का दौरा किया था।

पटना में अत्यंत पिछड़ा वर्ग हुंकार सम्मेलन

जितनी आबादी उतना आरक्षण: सम्राट चौधरी

मोदी ने दिया कर्पूरी ठाकुर को 'भारत रत्न'

नीतीश सरकार में 21 में सात ओबीसी मंत्री

सम्राट चौधरी ने कहा कि बिहार सरकार में 21 मंत्री में से सात मंत्री सिर्फ अति पिछड़ा समाज से आते हैं। सबसे सीनियर प्रेम कुमार, रेवू देवी, केदार गुप्ता पंचायती राज मंत्री हैं। मोतीलाल कला संस्कृति मंत्री हैं। हरि सहनी ओबीसी और अभी पिछड़ा मंत्री हैं विजय मंडल आपदा मंत्री हैं और सुरेंद्र मेहता खेल विभाग के मंत्री हैं। भीम सिंह को सांसद बनाया, धर्मशिला गुप्ता जो तेली समाज से आती हैं, उनको सांसद बीजेपी ने बनाया। डा. प्रमोद कुमार, हरी सैनी, लालमोहन गुप्ता समेत कई लोगों को भाजपा ने आगे लाने का काम किया। डिप्टी सीएम ने कहा कि आप लोग आपस में मत बंटें, नहीं तो दूसरा कोई आपका हक खा जाएगा, अति पिछड़ा का 18% आरक्षण बढ़कर 25% करने का काम हम लोग जरूर करेंगे। 37% में जो 10% मुस्लिम वर्ग के लोग हैं आज आप 27% प्रतिशत पर हैं, आप एनडीए की सरकार बनाएं, जितनी आबादी है उतना आरक्षण देने का काम जरूर करेंगे।

पूर्व विधायक पूराराम चौधरी के आवास पर हुआ आयोजन

‘जनता जनार्दन के सुख-दुःख में सहभागिता निभाने का आह्वान’

जागरूक टाइम्स संवाददाता भीनमाल। भीनमाल के पूर्व विधायक पूराराम चौधरी के कावतरा स्थित आवास पर रविवार को जेह मिलन एवं नागरिक अभिनंदन समारोह आयोजित किया गया। पूर्व विधायक कुछ समय से तबियत खराब होने की वजह से मुम्बई के एक प्रतिष्ठित अस्पताल में भर्ती थे। जहाँ से पूर्ण स्वस्थ होकर वापिस लौटने एवं भीनमाल विधानसभा क्षेत्र से पहली बार भारतीय जनता पार्टी द्वारा जसराज राजपुरोहित को संगठन का जिलाध्यक्ष बनाने के उपलक्ष्य में यह कार्य म आयोजित किया गया।



स्नेहमिलन एवं नागरिक अभिनंदन समारोह

कार्य में भीनमाल विधानसभा क्षेत्र के भारी तादाद में कार्यकर्ता शामिल हुए। जिलाध्यक्ष जसराज राजपुरोहित एवं पूर्व विधायक पूराराम चौधरी ने संबोधित किया। दोनों नेताओं ने सभी कार्यकर्ताओं से एकजुट होकर केंद्र एवं राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं को आमजन तक पहुंचाने एवं जनता जनार्दन के सुख-दुःख में सहभागिता निभाने का आह्वान किया। साथ ही पार्टी के लिए काम करने वाले समर्पित एवं निष्ठावान कार्यकर्ताओं को संतान एवं सरकार में उचित मान सम्मान दिलाने का भी भरसा दिलाया।

को आमजन तक पहुंचाने एवं जनता जनार्दन के सुख-दुःख में सहभागिता निभाने का आह्वान किया। साथ ही पार्टी के लिए काम करने वाले समर्पित एवं निष्ठावान कार्यकर्ताओं को संतान एवं सरकार में उचित मान सम्मान दिलाने का भी भरसा दिलाया।



यह भी रहे मौजूद

कार्यक्रम में जोगेंद्र नरसाणा, भरत मेघवाल, पीराराम गोरसिया, टीकमसिंह राणावत, रमेश रावल, प्रवीण एम दवे, महेंद्र सोलंकी, भरतसिंह भोजाणी, किशोर सांखला, जोरवरसिंह राव, भंवरलाल विखोई, सांवलाराम भील, बागोडा सरपंच मदनसिंह, कावतरा सरपंच गजेन्द्रसिंह, वाडा भाडवी सरपंच किसनाराम, ठाकराराम रंगाला, पुष्कराज बगोटी, भागीरथराम विखोई, रतन खिलेरी, छैलपुरी गोस्वामी, हीराराम चौधरी वाली, चेलाराम चौधरी बगोटी, इंवरसिंह राणावत, एडवोकेट हेमलता जैन, लता व्यास, स्वामी दिव्यस्वरूप महाराज, बागोडा विकास अधिकारी अकिंतकुमार, डीस्कॉम के अधिकाधी अश्विनीता पुनमराम विखोई, तहसीलदार रामलाल जाट, रमेश विखोई, भादाराम देवासी, शंकरदान चारण सहित कई पदाधिकारी, कार्यकर्ता एवं गणमान्य लोग मौजूद थे।



जागरूक टाइम्स संवाददाता भीनमाल। पुलिस ने गश्त के दौरान सरहद दांतीवास में पुनासा-दांतीवास रोड से जोहरा दांतीवास रोड जाने वाली ग्रेवल सड़क पर खुले में रखे शराब से भरे 246 कार्टन जब्त कर एक आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। बरामद शराब की अनुमानित कीमत करीब 20 लाख रुपए आंकी गई है। पुलिस ने पकड़े गए आरोपी के कब्जे से लज्जरी कार भी बरामद की है, जिसे शराब के ट्रक की एस्कोर्टिंग में प्रयुक्त किया गया माना गया है। आइजी विकासकुमार के निर्देशानुसार रेंज में अवैध गतिविधियों/ मादक पदार्थों व शराब तस्करी की रोकथाम एवं वांछित अपराधियों के विरुद्ध भीकाल अभियान चलाया जा रहा है। इसके तहत जिला पुलिस अधीक्षक ज्ञानचंद यादव के निर्देशन में जिले में जालोर एएसपी मोटाराराम गोदारा के नेतृत्व में समूचा पुलिस महकमा सुरतैवी से जुटा हुआ है।

कार्टन की करवाई गिनती

इस पर रूबरू मौतबिरान कार्टनों की गिनती की गई तो विभिन्न ब्राण्ड की अंग्रेजी शराब से भरे 246 कार्टन पाए गए।

एक गिरफ्तार, शेष की तलाश जारी

पुलिस ने इस मामले में श्यामसुंदर को गिरफ्तार कर एस्कोर्ट में प्रयुक्त वाहन जब्त कर लिया। मामले की जांच कर शेष आरोपियों की धरपकड़ के प्रयास तेज कर दिए।

पुलिस टीम में यह रहे शामिल

पुलिस टीम में थानाधिकारी सीआइ रामेश्वर भाटी के साथ एएसआइ चैनाराम, हेडकांस्टेबल बाबूलाल, कांस्टेबल सुरेशकुमार, राकेशकुमार, शैतानराम, रामलाल, मदनलाल, राजेन्द्रकुमार, डालूराम, रमेशकुमार चालक शामिल थे। प्रकरण में एएसपी ऑफिस जालोर के कांस्टेबल किशन गहलोत की विशेष भूमिका रही।

से शराब लाई गई है। लेकिन पुलिस नाकाबंदी होने से रात में ट्रक से बंडल बिखरे नजर आए। समीप ही सफेद फटा तिरपाल भी पड़ा मिला। शराब के कार्टनों के पास एक स्वीफ्ट कार भी खड़ी थी, जिसका चालक पुलिस वाहन को देखते ही वाहन को भगा ले गया। लेकिन पुलिस ने कार को रूकवा लिया एवं अंदर मौजूद चालक चारणियों की ढाणी पुनासा निवासी श्यामसुंदर पुत्र लदाराम खिलेरी विरुद्ध को दस्तियाव कर लिया। शराब के संबंध में पुछताछ करने पर श्यामसुंदर ने बताया कि लुधियाणा पंजाब से जोधपुर पासिंग ट्रक

शांति व सौहार्द से मनाएं त्योहार : निरजकुमारी



सीएलजी सदस्यों की बैठक

जागरूक टाइम्स संवाददाता रामसीन। कस्बे के थाना परिसर में रविवार को सीएलजी सदस्यों की बैठक तहसीलदार निरजकुमारी की अध्यक्षता में आयोजित की गई। उन्होंने कहा कि त्योहार हमारी सांस्कृतिक विरासत है। हमें त्योहारों को शांति व सौहार्द से मनाना चाहिए। होली पर्व को लेकर उन्होंने सभी से शांति व सौहार्द से पर्व मनाने एवं हुड़दंग नहीं करने की अपील की। उन्होंने चेतावनी देते हुए कहा कि शांति व सौहार्द बिगाड़ने के प्रयास व हुड़दंग को किसी भी स्तर में बढ़ावा नहीं दिया जाएगा। नायब तहसीलदार रूपाराम सोलंकी ने कहा कि होली रंगों का त्योहार है। पक्के व घातक रंगों की बजाय गुलाब व सामान्य रंगों से होली खेलें। थानाधिकारी

तेजसिंह ने अपने-अपने गांवों में किसी भी प्रकार की दुष्टता व लड़ाई झगड़ा होने पर तुरंत पुलिस को सूचना दें। सरपंच चन्द्रवीरसिंह परमार ने थानाधिकारी से पर्याप्त पुलिस जाब्ता लगाने का आग्रह किया। इस मौके पर वागसिंह पुनग, व्यापार मंडल अध्यक्ष श्यामसुंदर अग्रवाल, भाजपा मंडल अध्यक्ष छानलाल भाटी, सरपंच तालोल पंचाराम चौधरी ने भी विचार व्यक्त किए। इस अवसर पर पटवारी केवाराम देवासी, शांतिलाल सुधार, दुदराम, तुलसाराम चौधरी सीकवाड़ा, कांतिलाल पुनक, दिनेश सोनी, परवाराम देवासी बीठन, अंजना भट्ट, प्रतापसिंह बेतारान, भवसिंह सहित समस्त सदस्य, सुरक्षा सखी व ग्रामीण उपस्थित थे।

शिविर में किया 17 यूनिट रक्तदान

जागरूक टाइम्स संवाददाता भीनमाल। फोटोग्राफी एसोसिएशन द्वारा समाजसेवा के तहत स्थानीय नाहर ब्लड सेंटर रविवार को रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में 17 यूनिट रक्त संग्रहित किया गया। एसोसिएशन के प्रतिनिधियों ने बताया कि इस पहल का उद्देश्य जरूरतमंद मरीजों को समय पर रक्त उपलब्ध करावाना है। उन्होंने भविष्य में भी इस तरह के शिविर आयोजित करने की बात कही। मुख्य अतिथि ने रक्तदाताओं का उत्साहवर्धन किया और समाज के प्रति उनकी सेवा की सराहना



फोटोग्राफी एसोसिएशन का आयोजन

की। नाहर ब्लड सेंटर के अधिकारियों और सिविल अस्पताल प्रशासन ने फोटोग्राफी एसोसिएशन के इस प्रयास की प्रशंसा करते हुए आभार व्यक्त किया। रक्तदाताओं को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया।

अपनी पंचायत को टीबी मुक्त बनाने को दिलाई शपथ



जागरूक टाइम्स संवाददाता सुमेरपुर। टीबी मुक्त ग्राम पंचायत अभियान कार्य में मकी समीक्षा बैठक रविवार को ब्लॉक मुख्यालय पर आयोजित की गई। गोविन्दसिंह चुंडावत के अध्यक्षता में पंचायत समिति सभागार में सम्पन्न हुई। ब्लॉक कार्य में अधिकारी प्रमोदकुमार गिरी ने बताया कि सुमेरपुर में 5 मार्च से चल रहे टीबी मुक्त ग्राम पंचायत अभियान के तहत विविध गतिविधियां आयोजित की जा रही हैं। इसी

‘म में जागरूकता कार्य म आयोजित कर ब्लॉक से आए सभी आशा, एएनएम को अपने क्षेत्र की ग्राम पंचायत को टीबी मुक्त ग्राम पंचायत बनाने के संबंध में जानकारी गई थी। बीसीएमओ डॉ गोविंद सिंह ने बताया कि टीबी मुक्त भारत अभियान के तहत प्रदेश में राज्य क्षय अनुभाग राजस्थान की ओर से सम्पूर्ण राज्य में टीबी मुक्त ग्राम पंचायत की दिशा में विशेष अभियान संचालित किया जा रहा है। प्रदेश में 24 मार्च तक संचालित

होने वाले इस अभियान का उद्देश्य टीबी (क्षय रोग) उन्मुलन को गति देना, समुदाय में टीबी की समय पर पहचान, उपचार एवं रोकथाम को सुदृढ़ करना है। ब्लॉक कार्य म अधिकारी गिरी ने बताया कि अभियान के तहत प्रमुख इंटेक्टस सदस्य टीबी मामलों की जांच (प्रति 1000 जनसंख्या पर 30 से अधिक), टीबी नोटिफिकेशन दर (प्रति 1000 जनसंख्या पर से कम से कम 1 मरीज की पहचान), उपचार सफलता दर (85 प्रतिशत लक्ष्य), ड्रग सेंटिबिलिटी टेस्ट (60 प्रतिशत मरीजों के लिए), निक्षय पोषण योजना का लाभ (100 प्रतिशत लक्ष्य), निक्षय मित्र द्वारा पोषण किट वितरण (100 प्रतिशत लक्ष्य) निर्धारित किए गए हैं। कार्यशाला में सीनियर ट्रीटमेंट सुपरवाइजर कल्पेश जोशी के द्वारा उपस्थित कार्मिकों को अपने क्षेत्र की ग्राम पंचायत को टीबी मुक्त ग्राम पंचायत बनाने के संबंध में शपथ दिलाया तथा विस्तृत जानकारी दी गई। इस बैठक में वरिष्ठ लेब टेक्नीशियन बिन्नाजाम, नर्सिंग ऑफिसर अशोककुमार, फार्मासिस्ट मोडाराम व कविता, कंप्यूटर ऑपरटर इमरान, महेंद्र व अन्य कार्मिक उपस्थित रहे।

एवीएम में अभिभावक सम्मेलन आयोजित



जागरूक टाइम्स संवाददाता भीनमाल। आदर्श विद्या मंदिर उच्च प्राथमिक विद्यालय मालवीय नगर में अभिभावक सम्मेलन डिस्कॉम के कनिष्ठ अभियंता कीर्तिसिंह रावत के मुख्य आतिथ्य में आयोजित किया गया। मुख्य वक्ता हरिश सुथार ने अभिभावकों को बालकों के प्रति दायित्वों व विद्या भारती के आधारभूत विषयों के बारे में जानकारी दी। उन्होंने सामाजिक समरसता, कुटुंब प्रबोधन, पर्यावरण व नागरिकों के

कर्तव्य को लेकर जानकारी दी। प्रधानाचार्य प्रमोद देवे ने कहा कि बालकों के विकास में अभिभावकों की महत्वपूर्ण भूमिका होती है तथा घर का आचरण ही बालक को श्रेष्ठ बनाता है। जिसमें माता-पिता का बड़ा योगदान होता है। इस अवसर पर समिति के सेवा प्रमुख सदीप देसाई, प्रचार प्रमुख अंकित दुआ, प्रधानाचार्य, मुकेशकुमार व जिला शिक्षा आिक्त प्रमुख श्रीमती ललिता सांखला सहित कई अभिभावक मौजूद थे।

उत्साह व उमंग से पत्रकारों ने मनाया होली स्नेहमिलन समारोह

आइएफडब्ल्यूके का आयोजन

जागरूक टाइम्स संवाददाता सिरोही। इंडियन फेडरेशन ऑफ वर्किंग जर्नलिस्ट सिरोही जिला इकाई का होली स्नेह मिलन समारोह शहर के पणहारी गार्डन में आयोजित किया गया। संगठन के प्रदेशाध्यक्ष उपेंद्रसिंह राठौड़ के मुख्य आतिथ्य में आयोजित कार्यक्रम में एडीएम डॉ दिनेशराय सापेला, सीडओ प्रकाशचंद्र अग्रवाल, एएसपी प्रभुदयाल धानिया, एसीबी के एएसपी रामेश्वरलाल, डीएसपी मुकेश चौधरी, जिला परिषद सदस्य दिलीपसिंह मांडवी, दुर्गावाहिनी विभाग संयोजिका पिंकी राजपुरोहित, संगठन के प्रदेश महासचिव मनवीरसिंह चुंडावत, कोषाध्यक्ष नकुल शर्मा ने बतौर विशिष्ट अतिथि के रूप में शिरकत की। प्रदेशाध्यक्ष राठौड़ ने कहा कि वर्तमान में पत्रकारिता के दौरान अनेकों समस्याओं का सामना करना पड़ता है। चुनौतियां एक नहीं सैकड़ों खड़ी हो गईं। शासन की तरफ से दबाव, प्रशासन की तरफ से दबाव, काले कारोबारियों, तस्करी, माफियाओं की ओर से धमकियां, या जाने कब किस पत्रकार पर जान लेवा हमला हो जाए, कोई कह नहीं सकता। आज पत्रकार असुरक्षित वातावरण में अपनी जिम्मेदारी निभा रहे हैं। लेकिन अगर हम संगठित रहकर चलेंगे, तो हम इन सभी चुनौतियों का डटकर मुकाबला कर पाएंगे। ये संगठन हमारा शस्त्र है। हमें हमारे शस्त्र की सार संभाल लेनी पड़ेगी तभी शस्त्र कारगर होगा।



करणोत बने प्रदेश सचिव व जोधपुर संभाग प्रभारी

ऐसे आयोजनों की महती आवश्यकता

एडीएम सापेला ने कहा कि ऐसे कार्य म हमेशा आयोजित होते रहना चाहिए। पत्रकार और प्रशासन एक दूसरे से हमेशा जुड़े रहते हैं और ये जुड़ाव सिरोही जिले में भी मैने हमेशा महसूस किया है। सीडओ अग्रवाल ने कहा कि वे सिरोही जिले में कई सालों से विभिन्न पदों पर सेवा में रहे, परंतु कभी नकारात्मक सोच की पत्रकारिता नहीं देखी। एएसपी धानिया ने कहा कि उन्होंने जीवन काल में कभी स्वच्छ पत्रकारिता के दर्शन यहां होते हैं। एसीबी के एएसपी रामेश्वरलाल ने कहा कि समाज को जागरूक करने का कार्य पत्रकार करते हैं। शासन प्रशासन की कर्मियों को उजागर पत्रकार करते हैं। पत्रकार ही हैं जो समाज को नई दिशा देते हैं। डीएसपी मुकेश चौधरी ने कहा कि पत्रकार समाज का आईना होता है। हम सरकारी सेवा में हम पर व्यवस्थाओं को सुधारने की जिम्मेदारी हैं। संगठन के प्रदेश महासचिव चुंडावत ने कहा कि होली का त्योहार है, इसे आपसी भाईचारे और सौहार्द के साथ मनाना चाहिए। ये सामाजिक समरसता का त्योहार है। चुंडावत ने अजमेर में ख्वाजा मोइनुद्दीन चिश्ती की दरगाह में मनाए जाने वाले फाग उत्सव एवं बसंत उत्सव का भी उदाहरण पेश किया। जिलाध्यक्ष अशोक कुमावत ने आभार जताया। पिपडवाड़ा ब्लॉक महासचिव राहुल रावल ने मंच संचालन किया।

इस दौरान प्रदेश कार्यसमिति सदस्य दिनेश बोहरा, वरिष्ठ जिला उपाध्यक्ष नीरज हरिव्यासी, पूर्व जिलाध्यक्ष परीक्षित मिश्रा, जिला उपाध्यक्ष नाथसिंह बालिया, शौकीन खोखर, जिला प्रवक्ता हेमंत अग्रवाल, भोपालसिंह गहलोत, प्रकाश सेन, जैसाराम माली, कुंदनमल राठी, दिलीप मीणा, विकास पटेल, वि म पुरोहित, हड़मतसिंह, तरुण मीणा सहित कई पत्रकार मौजूद रहे।

यह भी रहे मौजूद

इस दौरान प्रदेश कार्यसमिति सदस्य दिनेश बोहरा, वरिष्ठ जिला उपाध्यक्ष नीरज हरिव्यासी, पूर्व जिलाध्यक्ष परीक्षित मिश्रा, जिला उपाध्यक्ष नाथसिंह बालिया, शौकीन खोखर, जिला प्रवक्ता हेमंत अग्रवाल, भोपालसिंह गहलोत, प्रकाश सेन, जैसाराम माली, कुंदनमल राठी, दिलीप मीणा, विकास पटेल, वि म पुरोहित, हड़मतसिंह, तरुण मीणा सहित कई पत्रकार मौजूद रहे।

जिस उम्मीद और उद्देश्य के साथ नई जिम्मेदारी प्रदान की है उस पर खरा उतरने की शत प्रतिशत कोशिश करेंगे और संगठन के प्रदेश नेतृत्व के निर्देशन में हमेशा संगठन हित में कार्य करेंगे।

प्रदेश कार्यकारिणी का विस्तार

जोधपुर संभाग प्रभारी की जिम्मेदारी भी सौंपी। सभी पत्रकारों ने करणोत को बधाई देते फूल मालाओं से लाद दिया। करणोत ने प्रदेशाध्यक्ष का आभार जताया साथ ही कहा कि संगठन ने

समारोह में उल्लेखनीय कार्य के लिए 25 महिलाएं सम्मानित



जागरूक टाइम्स संवाददाता सुमेरपुर। नवभारत सेवा चेरिटेबल ट्रस्ट परिवार मातृ शक्ति सम्मान समारोह एवं निःशुल्क फिजियोथेरेपी केम का आयोजन ट्रस्ट के संस्थापक व अध्यक्ष पंकजराज मेवाड़ा के सानिध्य में आर्य समाज के सामने डॉ. हाउस में किया गया। शिविर में डॉ. विनोद सुथार, डॉ. अयोध्या प्रसाद एवं डॉ. मेहराम चौधरी द्वारा 68 महिलाओं की जांच कर उन्हें गठिया, जोड़ों में दर्द, पीठ दर्द, डिस्क हर्नियेशन, साइटिका, स्ट्रोक, मल्टीपल स्केलेरोसिस, सर्जरी के बाद गतिशीलता और कार्यक्षमता को बहाल करने की वार्ता कर घर पर ही सरल तरीके से व्यायाम और योग करने के तरीके बताए गए। सचिव डॉ. कमलेश कुमार ने बताया कि एएसआइ ललिता

मीणा के सानिध्य में समाजसेवा में अग्रणी सेवा कार्य करने वाली महिला उषा अग्रवाल (अध्यक्ष सनातन धर्म महिला सेवा समिति शिवगंज-सुमेरपुर, सचिव हस्तु खंडेलवाल, सुशीला माली, पुष्या सोनी, शशि गुप्ता, ईंदू मौर्यवंशी, मंजू सेन, पूनम भारद्वाज, नंदनी शर्मा, भाग्यश्री शर्मा, अंजली अग्रवाल, प्रियंका मेवाड़ा आदि महिलाओं का अपना पहनाकर व शॉल ओढ़ाकर सम्मान किया गया। सभी महिलाओं के साथ केक काटकर महिला दिवस मनाया। सम्मान समारोह में सरक्षक नेनमल सोनी, झुमरलाल गर्ग, चंपालाल सोनी, गोविंद राठौड़, हरिराम सोनी, एडवोकेट जयवीरलाल माली, नरेंद्रसिंह चौधरी, मदन प्रजापत एवं बलवंतसिंह देवड़ा का सहयोग रहा।

बोले, नारायण पुरोहित धन्यवाद के पात्र, अपने स्तर पर गोसेवा में तल्लीन

गोशाला में गोवंश को पदाधिकारियों के साथ खिलाई लापसी

जागरुक गोशाला पहुंचे भाजपा प्रदेशाध्यक्ष राठौड़, गोसेवा देख गद्गद हुए

जागरुक टाइम्स संवाददाता सिरोही। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ रविवार को अपने एक दिवसीय दौरे के दौरान जीरावला स्थित जागरुक गोशाला पहुंचे। जहां भाजपा पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं एवं गोशाला संचालकों के साथ ग्रामीणों ने अभूतपूर्व स्वागत किया। इस मौके पर प्रदेशाध्यक्ष राठौड़ ने कहा कि वे इस गोशाला में जहां करीबन सवा दो सौ के आसपास गोवंश पल रहा है, उनकी सेवा सुश्रुता हो रही है, वो एक सेवा की मिसाल है। गोशाला संचालक इसके लिए धन्यवाद के पात्र हैं। उन्होंने कहा कि वे यहां कई मर्तबा आ चुके हैं और हर बार गोवंश की सेवा से अभिभूत हुए। इधर रविवार को गोशाला पहुंचने पर माल्यार्पण, साफापोशी और तहे दिल के अभिवादन से स्वागत-सत्कार किया गया। करीब चार बजे गोशाला में राठौड़ सीधे गोवंश के पास पहुंचे और वहां भाजपा पदाधिकारियों के साथ गोवंश को लापसी खिलाई। इस मौके पर भाजपा पूर्व जिलाध्यक्ष नारायण पुरोहित ने अगंतुक मेहमानों को अभार व्यक्त कर उनका शीर्ष अभिवादन किया।



गो ग्रास की उपयोगिता बताई

प्रदेशाध्यक्ष राठौड़ करीब एक घंटे तक गोशाला व सभा स्थल पर रहे। इस दौरान उन्होंने गोशाला की उपयोगिता के साथ साथ गो ग्रास की महत्ता और मान्यता भी बताई। उन्होंने कहा कि कमोबेश हर घर में भोजन के दौरान और विभिन्न आयोजनों में गो ग्रास निकाला जाता है। जो धार्मिक मान्यता के साथ सेवा का प्रकल्प भी है। जागरुक गोशाला में तो प्रतिदिन सैकड़ों गोवंश को गो ग्रास उपलब्ध करवाया जा रहा है। इस सेवा के जज्बे को तहे दिन से सलाम है।

पूर्व जिलाध्यक्ष के गोसेवा जज्बे का कोई सानी नहीं

भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने मंच पर दिए उद्बोधन में कहा कि भाजपा के पूर्व जिलाध्यक्ष नारायण पुरोहित जो अपने स्तर पर दो सौ से अधिक गोवंश का संरक्षण और सेवा करते हैं, उनका कोई सानी नहीं है। उनके मन और कर्म में जो गोसेवा का जज्बा

है, उनका फल भी अवश्य मिला है और भविष्य में मिलेगा भी। पूर्व में भी मैं गोसेवा को लेकर पुरोहित को धन्यवाद दिया है और मैं ही नहीं बल्कि शीर्ष पदाधिकारी भी पुरोहित की गोसेवा से वाकिफ है।

मैं सिरोही जिले का ऋणी हूँ

भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने मंच पर कहा कि वे सिरोही जिले के ऋणी हैं। नारायण पुरोहित के जिलाध्यक्ष का जो कार्यकाल रहा मैं उसमें कई संगठन के ऐतिहासिक आयोजन हुए हैं। यहां प्रधानमंत्री व मुख्यमंत्री के कार्यक्रम भी सफलतम

रहे। मैं जिले का ही नहीं पूर्व भाजपा जिलाध्यक्ष नारायण पुरोहित का भी सदैव ऋणी रहूंगा। आज उन्होंने अभूतपूर्व स्वागत सत्कार किया है। पुरोहित के कार्यकाल में यहां संगठन की नींव मजबूत हुई है।

शून्य टैक्स बजट, प्रदेशसियों के लिए खुशहाली का पैगाम

भाजपा प्रदेशाध्यक्ष राठौड़ ने इस मौके पर बजट घोषणाओं को रेखांकित करते हुए कहा कि यह शून्य टैक्स बजट प्रदेशवासियों के लिए खुशहाली का पैगाम है। संगठन के कार्यकर्ताओं को चाहिए कि वे इस बजट की आम लोगों के बीच जाकर चर्चा करें और इस बजट से कमोबेश हर वर्ग, किसान, सड़के, फ्लाइट्स, हवाई अड्डे, मूलभूत समस्याओं से निजात को बखूबी से अवगत कराएं।

एक पौधा मां के नाम शुरु करें, यह क्षेत्र अनुकूल है

भाजपा प्रदेशाध्यक्ष राठौड़ ने कहा कि यहां गोशाला सरोखी उम्या सेवा की जा रही है और इस क्षेत्र का पानी व मिट्टी भी अनुकूल है। कार्यकर्ता यह मन बना लें कि उन्हें एक पौधा मां के नाम अभियान के तहत अपनी सेवाएं शुरु करें ताकि गोसेवा के साथ-साथ यह समूचा क्षेत्र हरितिमा का लबादा ओढ़ सके।

कार्यक्रम में इनकी रही मौजूदगी

भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष नारायणसिंह, जिलाध्यक्ष डा. रक्षा भंडारी, सांसद लुम्बामरा चौधरी, पिंडवाड़ा विधायक समाराम गरासिया, पूर्व जिलाध्यक्ष सुरेश कोटारी, जिला प्रमुख अर्जुनराम पुरोहित, पूर्व जिलाध्यक्ष नारायण पुरोहित, जिला महामंत्री योगेंद्र गोयल, पूर्व विधायक जगसीराम कोली, पूर्व जिला महामंत्री जयसिंह राव, मंडल अध्यक्ष हरीश चौहान, पूर्व मंडल अध्यक्ष आत्माराम, दिपेंद्रसिंह पिथापुरा, माधुसिंह, मंडल मंत्री सुरेश पुरोहित, मंडल महामंत्री अनिल वैष्णव, मीडिया प्रभारी तरुण अग्रवाल, मुकेश पुरोहित, पूर्व प्रधान प्रजा कुंवर, जिला उपाध्यक्ष बाबूभाई चौधरी, जोधाराम देवासी, गोशाला रक्षक मंगाराम सुथार, नरेश पांचाल, भीमाराम पांचाल, गोपाल माली, लोकेश खंडेलवाल, कुंदनमल राठी इत्यादि मौजूद थे।



स्तन कैंसर जागरुकता सेशन का गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकार्ड

पांच हजार से अधिक नारी शक्ति ने लिया भाग पद्यश्री डॉ. पी. रघुराम ने बताए स्तन कैंसर से बचने के उपाय



यह पहला मौका है जब इतनी बड़ी संख्या में एक साथ महिलाओं में कैंसर जागरुकता कार्यक्रम में भाग लिया। कार्यक्रम हैदराबाद के ऊषालक्ष्मी ब्रेस्ट कैंसर फाउंडेशन के सहयोग से आयोजित किया गया। कार्यक्रम में विश्व प्रसिद्ध सर्जन पद्यश्री डॉ. पी. रघुराम ने बताया कि स्तन कैंसर में मुख्य पांच बातों का ध्यान रखना महत्वपूर्ण है- घटना, मृत्युदर, कारण एवं जोखिम कारक, कुछ सामान्य मिथकों को उजागर करना, निदान, स्ट्रैजिग और इलाज, परामर्श का महत्व, रोकथाम और स्क्रिनिंग। उन्होंने कहा कि स्तन की स्क्रिनिंग से हमें यह फायदा होता है कि स्तन में छोटे बदलाव दिखने के पहले या कैंसर होने की स्थिति के पहले

ही हमें पता चल जाता है, इससे हम समय रहते सही व उचित इलाज कर सकते हैं। मैमोग्राफी से विकरण का कोई प्रभाव नहीं होता है। भारत में हर साल स्तन कैंसर के दो लाख केंस सामने आते हैं। हर 8 मिनट में एक महिला स्तन कैंसर की शिकार होती है। इससे पीड़ित हर साल एक लाख महिलाओं की मौत हो जाती है। इस मौके पर अतिरिक्त मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी बीके मोहिनी दीदी, अतिरिक्त महासचिव बीके डॉ. मृत्युंजय भाई, ग्लोबल हॉस्पिटल के निदेशक डॉ. प्रताप मिश्रा, मेडिकल विंग के सचिव डॉ. बनारसी लाल भाई ने भी संबोधित किया। संचालन महिला प्रभाग की राष्ट्रीय संयोजिका बीके डॉ. सविता दीदी ने किया।

विधायक ने किया निर्माण कार्य का निरीक्षण

जागरुक टाइम्स संवाददाता रेवदर। रेवदर विधायक मोतीराम कोली ने टोकरा बांध के ओवरफ्लो के नीचे हाईलेवल पुल के निर्माणकार्य का रविवार को आकस्मिक निरीक्षण किया। विधायक ने मौके पर उपस्थित सुपरवाइजर से पुल के निर्माण के नक्शे व मापदण्डों की जानकारी ली। इसके बाद विभागीय अधिकारियों को कार्य की गुणवत्ता बनाए रखने को लेकर आवश्यक निर्देश दिए। विधायक मोतीराम कोली के टोकरा गांव पहुंचने पर ग्रामवासियों की ओर से देवेन्द्रसिंह देवड़ा, टोकरा बांध अध्यक्ष भरतसिंह देवड़ा के नेतृत्व में विधायक का साफा

पहनाकर कार्य की स्वीकृति के लिए आभार जताया। ग्रामीणों ने बताया कि हर बारिश में बांध में पानी का भराव होने के बाद ओवरफ्लो चालू होने से आवागमन बाधित होता था। जिसको लेकर लम्बे समय से मांग की जा रही थी। इस अवसर पर कांग्रेस जिलाध्यक्ष आनन्द जोशी, ब्लॉक अध्यक्ष कृष्णवीरसिंह रोहुआ, सिरोही मण्डल अध्यक्ष दल्पतरसिंह देवड़ा, शिवराजसिंह पिथला, पंचायत समिति सदस्य सूरताराम देवासी, कांग्रेस जिला प्रवक्ता हर्षुल अग्रवाल, अनादरा मण्डल अध्यक्ष कानाराम मेघवाल, पूर्व ब्लॉक अध्यक्ष लाखाराम चौधरी, भीखसिंह टोकरा, शिवशंकर कर्मावत, तुलसीराम पुरोहित, हरीसिंह देवड़ा, लक्ष्मणसिंह पोसीतरा, सिरोही सरपंच शैतानसिंह देवड़ा, नरसाम चौधरी, उडवारिया सरपंच जैताराम चौधरी, पंचायत समिति सदस्य परवाराम मेघवाल, वनाराम चौधरी, सुल्तानसिंह पीथापुरा, पूर्व सरपंच भीखाराम चौधरी, जसवन्तसिंह पामेरा, मोतीराम देवासी, उनाराम देवासी, जगाराम देवासी, लसमाराम देवासी, भंवरसिंह, धनपालसिंह, परवाराम मेघवाल, अमृत सुथार, आशीष राव, नटवरसिंह देवड़ा, पोपट माली, योगेंद्रसिंह पीथापुरा, शिवनाथसिंह बीका, राजू देवासी, त्रिकमाराम गर्ग समेत ग्रामीण उपस्थित थे।



सुविचार

आध्यात्मिक दृष्टि से विकसित हो चुकने पर धर्मसंध में बना रहना अवांछनीय है।

- अज्ञात

जागरूक संपादकीय

सुनीता विलियम्स की वापसी

भारतवंशी अंतरिक्ष यात्री सुनीता विलियम्स की धरती पर वापसी की तारीख लगातार नजदीक आ रही है। जल्दी ही सुनीता विलियम्स अपने साथी अंतरिक्ष यात्री बुच विल्मोर के साथ स्पेसएक्स के यान ड्रैगन पर सवार होकर वापस धरती पर लौटेंगे। हाल ही में अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने उनके बारे में मीडिया से बात की। ट्रंप ने कहा कि एलन मस्क से मेरी बातचीत हो चुकी है और जल्द ही वो दोनों वापस धरती पर आएंगे। अंतरराष्ट्रीय स्पेस स्टेशन में दोनों यात्री पिछले 8 महीनों से फंसे हुए हैं। अच्छी बात यह है कि सुनीता पूरी तरह से सुरक्षित हैं और नासा से उनकी सेहत को लेकर लगातार अपडेट मिलती रहती है। पिछले दिनों उनकी तस्वीरों ने लोगों को हैरान और थोड़ा परेशान भी कर दिया था। तस्वीरों में वो काफी पतली नजर आई थीं। बिगड़ती सेहत के बावजूद इन आठ महीनों में सुनीता विलियम्स ने दो अंशेखे रिकॉर्ड बनाए। नासा के दो अंतरिक्ष यात्री बुच विल्मोर और सुनीता विलियम्स अंतरिक्ष में नौ महीने बिताने के बाद आखिरकार धरती पर लौटने वाले हैं। बुच विल्मोर और भारतीय मूल की विलियम्स को अगले सप्ताह तक उनकी जगह अंतरिक्ष यात्री के आने तथा उसके अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन पर पहुंचने तक इंतजार करना होगा। उसके बाद ही वे इस महीने के अंत में अंतरिक्ष स्टेशन से बाहर निकल सकेंगे। वे अपने 'स्पेसएक्स राइड होम' में दो अंतरिक्ष यात्रियों के साथ शामिल होंगे। सुनीता विलियम्स ने इन आठ महीनों में एक नहीं दो कोविडान्ता स्थापित किए हैं। वह अब अंतरिक्ष में सबसे लंबे समय तक लगातार रहने वाली पहली महिला बन गई हैं। वह पिछले नौ महीने से भी ज्यादा समय से अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन (आईएसएस) में हैं। यह कोई पहला रिकॉर्ड नहीं है जो उन्होंने बनाया है। इसके अलावा सुनीता विलियम्स सबसे अधिक स्पेसवाक करने वाली पहली महिला भी बन गई हैं। सुनीता विलियम्स की यह तीसरी अंतरिक्ष यात्रा है। तीनों यात्राओं का मिलकर अब तक नौ बार स्पेसवाक कर चुकी हैं। इस दौरान उन्होंने 62 घंटे 6 मिनट स्पेसवाक में बिताए हैं। 2006-07 में अपनी पहली अंतरिक्ष यात्रा के दौरान सुनीता ने कुल 29 घंटे 17 मिनट तक स्पेसवाक किया था। यह किसी भी महिला द्वारा किया गया सबसे लंबा स्पेसवाक था। इससे पहले यह रिकॉर्ड कैथरीन थार्नटन के नाम था, जिन्होंने 21 घंटे से ज्यादा समय तक स्पेसवाक किया था। अब तक, सुनीता अपनी तीन अंतरिक्ष यात्राओं के दौरान कुल नौ बार स्पेसवाक कर चुकी हैं। इन सभी स्पेसवाक का कुल समय 62 घंटे 6 मिनट तक पहुंच चुका है। खैर, जब तक वे दोनों धरती पर सुरक्षित नहीं आ जाते, समस्त पृथ्वीवासी उनकी सुरक्षा एवं सेहत की कामना में लगे हुए हैं।



लोकमित्र गौतम

ये तो भविष्य बताएगा कि अमेरिका के मौजूदा राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप को इतिहास कैसे याद रखेगा? लेकिन वर्तमान में ऐसे लोगों की संख्या हजारों नहीं बल्कि लाखों में होगी, जो उन्हें एक सनकी, तुनकमिजाज और डिप्लोमेटिक प्रोटोकाल की परवाह न करने वाले वैश्विक राजनेता ही कहेंगे। क्योंकि ट्रंप बर्ताव ही कुछ ऐसा कर रहे हैं। राष्ट्रपति बनने के बाद से अभी तक वो दुनिया के जितने भी राजनेताओं से मिले हैं, उनमें इजरायल के प्रधानमंत्री नेतन्याहू ही अकेले ऐसे हैं, जिनकी उन्होंने अपनी बातों, बाँड़ी लैंग्वेज या किसी अन्य हरकत से तौहीन नहीं की वर्ना सबके साथ उन्होंने सवालिया व्योहार ही किया है? फ्रांस के राष्ट्रपति, ब्रिटेन के प्रधानमंत्री और जॉर्डन के राजा के साथ जहां वह झिड़काऊ शब्दों और उल्लाहनाभी भांगमाओं से मुखातिब हुए हैं, वहीं भारतीय प्रधानमंत्री के साथ भी उनका अनुसारा गहरे दोस्त वाला रहा है और न ही दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र के मुखिया के अनुसूप ही उनको तत्वज्यो दी गई।

इंमज

भारत को लेकर

अधूरा और असंगत बोल रहे 'डोनाल्ड ट्रंप'



भले व्यक्तिगत रूप से भारतीय प्रधानमंत्री पर ट्रंप ने कोई शब्दबाण न छोड़े हों, लेकिन दूसरे राजनेताओं की तरह प्रधानमंत्री मोदी को वाइट हाउस के पोच में न रिसीव करना, मुलाकात के पहले ही भारत को टैरिफ किंग कहना और साझी प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान 'रेसिप्रोकल' शब्द का इस्तेमाल करके माहौल को असहज करना, उनके गुरूरी और कूटनीतिक अशिष्ट होने का ही परिचायक था। लेकिन शायद यह सब अभी उन्हें कम लग रहा था, इसलिए गुजरे 7 मार्च 2025 को ट्रंप ने अपने ओवल ऑफिस में पत्रकारों से बात करते हुए यह कह डाला कि हमने भारत की पोल खोल दी है। ट्रंप के मुताबिक, 'भारत हम पर बहुत ज्यादा टैरिफ लगाता है, आप भारत में कुछ भी नहीं बेच सकते। वैसे वे अब इस बात पर सहमत हो गए हैं कि वे अपने टैरिफ में कटौती करना चाहते हैं, क्योंकि आखिरकार कोई उनका किए की पोल खोल रहा है।' राष्ट्रपति ट्रंप के ये शब्द बेहद छिछले और दो महान लोकतांत्रिक देशों के राजनेताओं द्वारा आपसी संबोधन के अनुकूल तो कतई नहीं हैं। लेकिन राष्ट्रपति ट्रंप को किसी शिष्टता की परवाह नहीं है, न किसी से लेना देना। यहां तक कि वह बोलने के पहले किसी संदर्भ में कोई होमवर्क करने की भी जरूरत नहीं समझते। अमेरिका जिस तरह यूक्रेन पर दबाव डालकर उसके कीमती खनिजों को हथियाने की कोशिश कर रहा है, कुछ वैसी ही भूमिका बिना कहे भारत के साथ व्यापार संबंधों में बनाना चाहता है। अमेरिका चाहता है कि भारत अपनी सरकारी खरीद अमेरिकी कंपनियों के लिए खोले, कृषि सिस्टिडी घटाए और डेटा नियमों में पूरी तरह से हट्ट दे, जिसका फायदा अमेरिकी उद्योगतंत्र उठा सके। अमेरिकी राष्ट्रपति जिस अंदाज में बार बार भारत को टैरिफ किंग कह रहे हैं, उससे उनकी संवेदनहीनता की पराकाष्ठा का पता चलता है। वह एक बार भी यह जानने की कोशिश नहीं कर रहे कि अंतर्राष्ट्रीय व्यापार किन नियमों के आधार पर हो रहा है? क्या भारत नियमों के विरुद्ध कुछ कर रहा है? साल 1995 में भारत ने जब डब्ल्यूटीओ (वर्ल्ड

लेकर विश्व व्यापार में कुछ सवाल उठाये गए थे कि अंततः तकनीकी महज बौद्धिक संपदा ही तो है, जिसका शुरुआत के कुछ सालों में फायदा उठाना तो उस संपदा को खोजने वाला का हक बनता है, लेकिन यह क्या कि 700 ग्राम की प्लास्टिक से बना एचपी का प्रिंटर अपने आविष्कार के 30-40 सालों बाद भी क्यों पचासों हजार रुपए का बिके? यह तो छोड़िये, आखिर क्या आधार है कि अमेरिकी डॉलर दुनिया की सबसे मजबूत मुद्रा हो? अगर किसी मुद्रा की मजबूती का आधार उस देश में, उस मुद्रा के एजब में मौजूद सोने का भंडार या दूसरी कीमती धातुएं हैं तो अमेरिका तो पिछली सदी के 70 के दशक में ही इस आधार को खो बैठा था। साथ ही आज की तारीख में अमेरिका दुनिया का सबसे बड़ा कर्जदार देश है। 100 बिलियन डॉलर से ज्यादा तो उसका व्यापार घाटा अकेले चीन के साथ ही है, बावजूद इसके डोनाल्ड ट्रंप ब्रिक्स देशों को धमकी दे रहे हैं कि अगर उन्होंने आपसी व्यापार के लिए डॉलर की बजाय कोई ब्रिक्स मुद्रा बनायी तो खैर नहीं यह तो सीधे सीधे धमकी है। दुनिया के दो देश अगर आपस में कारोबार अपनी मुद्राओं में करना चाहते हैं, तो उनके लिए डॉलर क्यों जरूरी हो? क्या सिर्फ इसलिए कि अमेरिका नहीं चाहता और दुनिया में उसकी दादागिरी है? यह तो दुनिया को अपने भीस समझकर लाठी से हांकना हुआ। जिस तरह ट्रंप बार बार भारत को टैरिफ किंग कह रहे हैं, जिस तरह दुनिया के सामने वह हमारी 'पोल खोल देने' जैसी बातों से तौहीन कर रहे हैं, उससे साफ पता चलता है कि उन्हें न तो हमारे साथ किसी तरह का लगाव है, न ही वह दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र का सम्मान करना चाहते हैं, साथ ही करने की बात और है, लेकिन प्रधानमंत्री मोदी के साथ उनकी किसी गहरी रिश्ता का व्योहार से पता भी नहीं चलता। एक तरह से ट्रंप बार बार हम पर हमला करके हमें मनोवैज्ञानिक रूप से झुकाने की कोशिश कर रहे हैं। लेकिन पिछले 78 सालों का इतिहास है कि भारत आजादी के बाद विदेश संबंधों को लेकर या विदेशनीति के मामले में किसी भी देश के सामने कभी नहीं झुका।

पंचांग

सोमवार, 10 मार्च 2025

- विक्रम संवत् - 2081
- शक संवत् - 1946
- ऋतु - वसंत
- माह - फाल्गुन
- पक्ष - शुक्ल
- तिथि - एकादशी 07.46 तक
- वार - सोमवार
- नक्षत्र - पुष्य 24.52 तक
- योग - शोभना 13.57 तक
- करण - बत् 19.56 तक
- सूर्योदय - 06.52 (मुंबई)
- सूर्यास्त - 06.45 (मुंबई)
- सूर्योदय - 06.55 (मीनमाल)
- सूर्यास्त - 06.47 (मीनमाल)
- चंद्र राशि - कर्क
- अभिजित मुहूर्त - 12.25 से 13.12
- राहु काल - 08.20 से 09.50
- व्रत, त्यौहार - आमलकी एकादशी (आंवला), गोविंद एकादशी, महा 07.46 तक, मेला खाट्टीधामजी प्रारंभ, रामस्नेही फूलटोल शाहपुरा मेवाड़
- दिशा शूल - पूर्व

शास्त्री प्रवीण त्रिवेदी, मीनमाल



धर्म-कर्म

महिलाएं आखिर पैरों में क्यों लगाती हैं आलता?

आपने महिलाओं को विशेष अवसरों जैसे पूजा, त्यौहार और शादी पर अपने पैरों में महार लगाते हुए देखा होगा। हालांकि बहुत से लोगों ने इसे देखा है, लेकिन बहुत कम लोग जानते हैं कि महिलाओं द्वारा महार लगाने के पीछे क्या अर्थ और महत्व है। महार को आलता के नाम से भी जाना जाता है। महिलाओं द्वारा अपने पैरों में महार लगाना बहुत ही महत्व रखता है। विध्य क्षेत्र में किसी खास अवसर पर महिलाओं द्वारा महार लगाना शुभता का प्रतीक माना जाता है। यही वजह है कि समूचे विध्य क्षेत्र की जगहों पर दुल्हन का श्रृंगार आलता के बिना अधूरा माना जाता है। महार को सोलह श्रृंगार का हिस्सा माना जाता है। इसलिए शादीशुदा महिलाओं के लिए महार लगाना जरूरी होता है। कहा जाता है कि महार लगाने से महिलाओं का सौभाग्य बढ़ता है। सुहागिनों और लड़कियों को भी महार लगाया जाता है। आलता लगाना बहुत शुभ माना जाता है और इसके बिना श्रृंगार भी अधूरा माना जाता है। सौभाग्य में वृद्धि के लिए होने वाली दुल्हन और कन्याओं को भी आलता लगाया जाता है। आलता लगाना काफी शुभ माना जाता है और इसके बिना श्रृंगार भी अधूरा माना जाता है। इसी वजह से बहुत सारे राज्यों में शुभ कार्यों के दौरान महार लगाना जरूरी माना जाता है। महार को मां लक्ष्मी का स्वरूप माना जाता है। इसी वजह से नवजात बच्चियों और कुंवारी कन्याओं के पैरों में भी महार लगाना शुभ होता है। कई जगहों पर बेटों के जन्म के बाद गृह प्रवेश के समय और नवरात्रि पूजन के दौरान कुंवारी कन्याओं के पैरों में महार लगाकर, घर में इसकी छाप भी ली जाती है। जिससे घर सुख संपन्नता से भरपूर रहे। बहुत से महिलाएं शुभ कार्यों में महार लगाना तो जरूरी समझती हैं, लेकिन किसी भी दिशा में बैठकर इसके अलावाई कर लेती हैं। जबकि मान्यता के अनुसार महार को कभी भी दक्षिण दिशा में सुख करके नहीं लगाया चाहिए। इसलिए आलता लगाने समय दिशा का ध्यान जरूर रखें। पूजा-पाठ, त्यौहार और शादी व्याह के अवसर पर आलता लगाने समग्र दिन का भी ध्यान रखना बेहतर होता है। बाद के दिन मंगलवार के दिन महार नहीं लगाया चाहिए। यदि किसी घर में किसी की भी मृत्यु हो जाती है तो महिलाओं को महार नहीं लगाया चाहिए जब तक कि शुद्ध क्रिया नहीं हो जाती। तेरह दिन तक कर्म कांड में महिलाओं को श्रृंगार आदि करना वर्जित किया गया है।

गीता सार

अज्ञप्रज्ञाश्रद्धानश्च संशयात्माना विनश्यति ॥
नायं लोकोऽस्ति न परो न सुखं संशयात्न ॥
-: हिंदी भावार्थ :-
विवेकहीन, श्रद्धारहित और संशययुक्त मनुष्य (परमाश्रय) भ्रष्ट हो जाता है। उस के लिए न यह लोक सुखदायक है और न परलोक ही।

पाठक पाती

डोनाल्ड ट्रंप के विवादित बयानों से दुनिया में हलचल

डोनाल्ड ट्रंप का अमेरिका के राष्ट्रपति के रूप में कार्यकाल विवादों से भरा रहा है। उनके निष्कर्षों ने विश्वभर में हलचल मचा दी है। कई देशों से अमेरिका के संबंधों पर नकारात्मक प्रभाव डाला है। ट्रंप ने अमेरिका को परिस्र जलवायु समझौते से बाहर निकाल लिया, जिसका मुख्य उद्देश्य वैश्विक तापमान वृद्धि को नियंत्रित करना है। अमेरिका को WHO से बाहर निकाल लिया, जो वैश्विक स्वास्थ्य संबंधी मुद्दों पर काम करता है। पनामा नहर को वापस लेने का फैसला किया, जो एक महत्वपूर्ण जलमार्ग है। ट्रंप ने ट्रांसजेंडर अधिकारों पर प्रतिबंध लगा दिया, जिससे ट्रांसजेंडर समुदाय को कई चुनौतियों का सामना करना पड़ा। ट्रंप ने मैक्सिको बॉर्डर को सील करने का फैसला किया। अवैध प्रवासियों को अपमानजनक तरीके से देश के बाहर खदेड़ना और गोल्डन कार्ड बेचकर अमेरिका की नागरिकता देना कई प्रवासियों के साथ अन्याय है।

-मधु सुभाष बुडावन वाला,रतलाम, मप्र

पाठकनाम के लिए आप भी भेजें अपने विचार ई-मेल या फेसबूक द्वारा भेज सकते हैं।
ई-मेल jagruktimes@gmail.com

संस्कृति

फुलेरा दूज से शुरु होती ब्रज में होली

यू

तो होली का त्यौहार पूरे भारत में ही नहीं बल्कि जहां जहां भारतीय लोग बसे हैं, पूरी दुनिया में मनाया जाता है। मगर होली का जो महत्व राधा और कृष्ण की लीलाभूमि ब्रज क्षेत्र में है, होली का वैसा उल्लास, वैसा सांस्कृतिक महत्व कहीं और देखने को नहीं मिलता। ब्रज में सिर्फ रंगों से ही होली नहीं खेली जाती, यहां फूलों, लड्डू और लट्टू से भी होली खेली जाती है। वैसे तो ब्रज में होली की शुरुआत बसंत पंचमी से ही हो जाती है। लेकिन होली खेलने की शुरुआत फाल्गुन महीने के शुक्ल पक्ष की द्वितीया से होती है, जिसे आम भाषा में फुलेरा दूज कहते हैं। यह दिन वास्तविक अर्थों में भगवान कृष्ण और राधा रानी को समर्पित है। माना जाता है कि इसी दिन भगवान कृष्ण ने राधा रानी को अपना प्रेम जताने के लिए फूल अर्पित किए थे और बदले में राधा रानी ने भी भगवान कृष्ण पर फूलों की वर्षा की थी। इसलिए समूचे ब्रज क्षेत्र में फुलेरा दूज का बहुत ही धार्मिक और सांस्कृतिक महत्व है। इसी दिन से पूरे ब्रज क्षेत्र में फाग उत्सव की शुरुआत होती है। वृंदावन से भरा जाने वालों की टोली बरसाना आती है और फिर फागहरियों की टोली के बीच खूब फाग गये जाते हैं। इस दिन फूल, रंग, गुलाल सब कुछ का धमाल होता है और पूरे वेग से ब्रज क्षेत्र में होली का उत्सव शुरु हो जाता है। लेकिन फुलेरा दूज का महत्व सिर्फ होली के उल्लास तक ही नहीं सीमित, धार्मिक मान्यता के मुताबिक यह इतना मंगलकारी दिन होता है कि कोई भी शुभ कार्य जिसका मुहूर्त न निकला हो, वो सब इस दिन किए जा सकते हैं। मसलन बिना मुहूर्त के इस दिन विवाह हो सकता है। मुंडन संस्कार हो सकता है। गृह प्रवेश किया जा सकता है। जनेऊ संस्कार होते हैं और संपत्ति की खरीदारी तथा कोई नया बिजनेस शुरु करने के लिए भी यह सर्वाधिक शुभ दिन माना जाता है। धार्मिक मान्यता है कि इस दिन जो दंपति भगवान कृष्ण और राधा रानी की विधिवत पूजा करते हैं, उनका दाम्पत्य जीवन सुखियों से भरा होता है। इस दिन व्रत रखने का विधान है। इस दिन भगवान कृष्ण और राधा रानी की पूजा की जाती है और उन्हें सुगंधित रंग, अबीर, गुलाल चढ़ाया जाता है।

इंमज

धीरज बसाक

समूचे ब्रज क्षेत्र के लिए फुलेरा दूज का बहुत ही धार्मिक और सांस्कृतिक महत्व है। इसी दिन से पूरे ब्रज क्षेत्र में फाग उत्सव की शुरुआत होती है। वृंदावन से फाग गाने वालों की टोली बरसाना आती है और फिर बरसाना की टोली और वृंदावन से आये फागहरियों की टोली के बीच खूब फाग गये जाते हैं। इस दिन फूल, रंग, गुलाल सब कुछ का धमाल होता है और पूरे वेग से ब्रज क्षेत्र में होली का उत्सव शुरु हो जाता है। लेकिन फुलेरा दूज का महत्व सिर्फ होली के उल्लास तक ही नहीं सीमित, धार्मिक मान्यता के मुताबिक यह इतना मंगलकारी दिन होता है कि कोई भी शुभ कार्य जिसका मुहूर्त न निकला हो, वो सब इस दिन किए जा सकते हैं। मसलन बिना मुहूर्त के इस दिन विवाह हो सकता है। मुंडन संस्कार हो सकता है। गृह प्रवेश किया जा सकता है। जनेऊ संस्कार होते हैं और संपत्ति की खरीदारी तथा कोई नया बिजनेस शुरु करने के लिए भी यह सर्वाधिक शुभ दिन माना जाता है। धार्मिक मान्यता है कि इस दिन जो दंपति भगवान कृष्ण और राधा रानी की विधिवत पूजा करते हैं, उनका दाम्पत्य जीवन सुखियों से भरा होता है। इस दिन व्रत रखने का विधान है। इस दिन भगवान कृष्ण और राधा रानी की पूजा की जाती है और उन्हें सुगंधित रंग, अबीर, गुलाल चढ़ाया जाता है।

तारीख विशेष

कुसुमाग्रज

विष्णु वामन शिरवाडकर कुसुमाग्रज मराठी कवि, नाटककार, उपन्यासकार और लघु कथाकार थे। उन्होंने स्वतंत्रता, न्याय और वंचितों की मुक्ति के बारे में लिखा। उन्हें मुख्यतः 'कुसुमाग्रज' नाम से जाना जाता था। विष्णु वामन शिरवाडकर ने पांच दशकों के अपने करियर में कविताओं के 16 खंड, तीन उपन्यास, लघु कथाओं के आठ खंड, निबंध के सात खंड, 18 नाटक और छः नाटक लिखे। 'विशाखा' जैसी उनकी रचना भारतीय स्वतंत्रता आंदोलन में एक पीढ़ी को प्रेरित करती है। आज इसे भारतीय साहित्य की उत्कृष्ट कृतियों में से एक माना जाता है। जब वह नासिक के एच.पी.टी. आर्ट्स कॉलेज में थे, तब उनकी कविताएं रचनाकर पत्रिका में प्रकाशित हुईं। सन 1932 में 20 साल की उम्र में विष्णु वामन शिरवाडकर ने नासिक के कालामग मंदिर में अछूतों के प्रवेश की अनुमति देने की मांग का समर्थन करने के लिए एक सत्याग्रह में भाग लिया। सन 1933 में उन्होंने 'ध्रुव मंडल' की स्थापना की और 'नवमनु' नामक एक समाचार पत्र में लिखना शुरू किया। उसी वर्ष उनका पहला कविता संग्रह 'जीवन लहरी' प्रकाशित हुआ। विष्णु वामन शिरवाडकर 1936 में गोदावरी सिनेटोन लिमिटेड में शामिल हुए और 'सती सुलोचना' फिल्म के लिए पटकथा लिखे। उन्होंने फिल्म में लक्ष्मण के रूप में भी काम किया। हालांकि यह फिल्म सफल नहीं हो पाई। स्वभाव से विष्णु वामन शिरवाडकर एकान्त से लेकर अनन्य तक थे। उनके पास एक गहरी सामाजिक समझ थी और उन्होंने जमीनी स्तर की गतिविधियों में खुद को शामिल किए बिना दलितों का समर्थन किया। 1950 में उन्होंने नासिक में 'लोकहितवादी मंडल' की स्थापना की, जो अभी भी अस्तित्व में है। उन्होंने स्कूली छात्रों के लिए कुछ अकादमिक पाठ्य पुस्तकों का संवाद भी किया। उन्होंने 1964 में मडगांव में आयोजित 'अखिल भारतीय मराठी साहित्य सम्मेलन' के अध्यक्ष के रूप में भी कार्य किया। विष्णु वामन शिरवाडकर की प्रसिद्धि एक कवि और लेखक के रूप में अधिक थी। विष्णु वामन शिरवाडकर कुसुमाग्रज की मृत्यु 10 मार्च, 1999 को नासिक, महाराष्ट्र में हुई।

बोले तो...

खेल में जीत हार तो लगी रहती है। हमारी टीम अगर नहीं जीती है तब भी वो हमारी टीम है। अगर हमारी टीम जीती है तो साफ तौर पर हमारी खुशी में इजाफा होता है। हमारा फोकस खेल पर होना चाहिए कि हमारी टीम अच्छे परफॉर्म करे।

-असहदुदीन ओवैसी

हमने राजनीतिक उपनिवेशवाद देखा, आर्थिक उपनिवेशवाद भी देखा। अब बौद्धिक उपनिवेशवाद का एक नया युग शुरु हो गया है। इस बीच जबसे डोनाल्ड ट्रंप सत्ता में आए हैं, उन्होंने 'टैरिफ आतंकवाद' का एक नया विषय कीर्तिमान रच दिया है।

-बाबा रामदेव

बिहार में आज भी नीतीश का कोई तोड़ नहीं है। नीतीश की सेहत बेशक खराब है, मगर आज भी कोई उन्हें टक्कर नहीं दे सकता है। मेरी विषय को सलाह है कि लोग आपके बारे में क्या कहते हैं, उस पर फोकस करें न कि नीतीश के बारे में लोग क्या सोच रहे हैं इससे आपका मलब नही होना चाहिए।

-पप्पू यादव

कुछ अलग अजब गजब

हाथियों की बुद्धिमानी, पानी की न हो कमी इस लिए नाले पर ही बना दिया बांध

जंगलों में गर्मी की दस्तक देते ही वन्यजीवों के लिए पानी की समस्या गहराने लगी है। इस समस्या से निपटने के लिए कटघोरा वनमंडल के जटगा रेंज में विचरण कर रहे हाथियों ने एक अनोखा तरीका खोज निकाला है। हाथियों के एक दल ने जंगल के कक्ष क्रमांक पी-243 में स्थित एक नाले को पत्थरों से भरकर एक मिनी बांध का रूप दे दिया है। इस वीडियो की पुष्टि कटघोरा डीएफओ कुमार निशांत ने की है। दरअसल गर्मी के मौसम में अक्सर नाले सूख जाते हैं, जिससे हाथियों और अन्य जानवरों को पानी के लिए भटकना पड़ता है। इस समस्या को समझते हुए हाथियों ने अपनी सूझबूझ का परिचय देते हुए नाले के आसपास मौजूद पत्थरों को अपनी सूंड से उठाकर नाले के चारों ओर जमा करना शुरू कर दिया। धीरे-धीरे उन्होंने पत्थरों की एक दीवार बना दी, जिससे नाले का पानी रुक गया और एक छोटा सा जलाशय बन गया। जिसकी वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है।



भी बताया कि वन विभाग द्वारा हाथियों की लगातार निगरानी की जा रही है, ताकि वे सुरक्षित रहें और ग्रामीणों को भी उनसे कोई खतरा न हो। बता दें, कि कटघोरा वनमंडल के केदई, एतमानगर, पसान और जटगा रेंज में पिछले कई दिनों से लगभग 48 हाथी विचरण कर रहे हैं। हाथियों का यह दल अक्सर एक रेंज से दूसरी रेंज में घूमता रहता है, जिससे ग्रामीणों में चिंता बनी रहती है। वन विभाग लगातार ग्रामीणों को हाथियों से सुरक्षित रहने के लिए जागरूक कर रहा है और उन्हें हाथियों के आसपास न जाने की सलाह दे रहा है। वहीं हाथियों द्वारा बनाए गए इस मिनी बांध से न केवल हाथियों को पानी मिल रहा है, बल्कि अन्य छोटे जानवर और पक्षी भी इसका लाभ उठा रहे हैं। यह घटना दिखाती है कि वन्यजीव अपनी जरूरतों को पूरा करने के लिए कितने रचनात्मक हो सकते हैं। हाथियों द्वारा बनाए गए मिनी बांध का वीडियो सोशल मीडिया में तेजी से वायरल हो रहा है।

विप्र बंधु को सरकार की योजना का लाभ दिलाने में कार्यकर्ता भूमिका निभाएं : मुकेश रामपुरा

जागरूक टाइम्स संवाददाता
चुरू। स्थानीय आदर्श विद्या मंदिर के प्रांगण में विप्र फाउंडेशन राजस्थान जोन प्रथम वी की बैठक विप्र फाउंडेशन के राष्ट्रीय सचिव मुकेश रामपुरा, प्रदेशाध्यक्ष धनसुख तावनिया, प्रभारी भवर पुरोहित, विप्र युवा प्रकोष्ठ के सुनील मिश्रा, सीमा मिश्रा, प्रदेश उपाध्यक्ष विश्वनाथ शर्मा राजगुरु जिलाध्यक्ष शंभू दयाल शर्मा के सानिध्य में हुई। मीडिया प्रभारी डॉ. श्रवण शर्मा ने बताया कि सर्वे प्रथम अतिथियों ने मां सरस्वती व भगवान परशुराम जी के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर स्वस्तिवाचन कर किया। इस अवसर पर राष्ट्रीय सचिव मुकेश रामपुरा ने कहा कि कोई भी विप्र बंधु जो गांव व ढाणी में निवास कर रहा है और सरकार की योजना से वंचित है तो विप्र फाउंडेशन के कार्यकर्ता का यह दायित्व है कि वह सरकार की मुख्य धारा से जोड़ कर उसे योजना का लाभ दिलावे। उन्होंने महिलाओं को विप्र फाउंडेशन के कार्यक्रम में अधिकाधिक जोड़ने का आह्वान किया। इस अवसर पर उन्होंने विप्र बंधु पर कहीं पर किसी तरह के हो रहे अत्याचार पर उसे न्याय दिलाने के लिए उसको साथ देने की आवश्यकता बताई। प्रदेश प्रभारी भवर पुरोहित ने कहा कि ब्राह्मण जाति नहीं है ब्राह्मण एक संस्कृति है। जो हरेक समाज को सही दिशा देकर उसके व्यवहार में बदलाव लाता है। जिससे न केवल एक अच्छे समाज का



निर्माण होता है बल्कि देश भी मजबूत बनता है उन्होंने ब्राह्मण समाज के अनेक संगठन बनने पर गहरी चिंता जताते हुए कहा कि इससे ब्राह्मण समाज को क्षति हो रही है जो कभी भी पूरी नहीं की जा सकेगी उन्होंने विप्र बंधुओं को संगठित होने पर बल दिया। इस अवसर पर प्रदेशाध्यक्ष धनसुख सारस्वत ने कहा कि विप्र फाउंडेशन के कार्यकर्ता धरातल से जुड़कर कार्य करता है जिसके परिणाम स्वरूप आज यह अंतराष्ट्रीय संगठन बन गया है उन्होंने हरेक कार्य में महिलाएं की भागीदारी सुनिश्चित करने पर जोर दिया युवा प्रकोष्ठ के प्रदेशाध्यक्ष सुनील मिश्रा ने कहा कि विप्र फाउंडेशन की नीति रीति के अनुसार हमें काम करना होगा जिससे विप्र समाज आगे बढ़ सके उन्होंने सकारात्मक सोच के साथ सभी को काम करने का आह्वान किया महिला प्रकोष्ठ कि

प्रदेशाध्यक्ष सीमा मिश्रा ने समाज में व्याप्त कुरीतियों का त्याग करने पर जोर दिया और कहा कि शिक्षा का सहारा लेकर हमें समाज को बदलने की आवश्यकता बताई जिलाध्यक्ष शंभू दयाल शर्मा ने आभार व्यक्त किया। बैठक कार्यक्रम का संचालन प्रदेश उपाध्यक्ष विश्वनाथ शर्मा राजगुरु, प्रमोद शर्मा व राजीव शर्मा ने संयुक्त रूप से किया। बैठक में बोकानेर किसान जोशी, गंगानगर मदन जोशी चुरू शम्भू दयाल नागौर पवन सारस्वत व हनुमानगढ़ प्रेम सारस्वत सहित विप्र फाउंडेशन की जय दधीच चंद्रकला आचार्य, पंकज शर्मा, सुनील तावनिया, लक्ष्मी शर्मा, दीपक शर्मा, प्रेम जोशी, वेदप्रकाश तिवाड़ी, पंकज पिपलावा, मदन लाल, पवन सारस्वत, प्रतीक पारीक सरिता शर्मा आदि उपस्थित होकर अपने जिलों के प्रतिवेदन प्रस्तुत किए।

भारतीय शिक्षा बोर्ड कार्यालय का उद्घाटन विधायक भांबू ने किया



जागरूक टाइम्स संवाददाता
झुंझुनूं। विधायक राजेंद्र भांबू ने शहर में भारत सरकार द्वारा गठित भारतीय शिक्षा बोर्ड कार्यालय का शुभारंभ दीप प्रज्वलन एवं फीता काटकर किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विधायक राजेंद्र भांबू एवं विशिष्ट अतिथि पंतजलि योग समिति के राज्य प्रभारी पवन कुमार, केंद्रीय विद्यालय के पूर्व प्रिंसिपल एवं आर्य समाज के प्रधान डीवी शास्त्री मंच पर उपस्थित थे। शुरुआत में अतिथियों का साफा, माला एवं प्रतीक चिह्न देकर अभिनंदन किया गया। इस अवसर पर विधायक भांबू ने कहा कि मैकाले की शिक्षा पद्धति के विकल्प के तौर पर भारत का स्वदेशी शिक्षा बोर्ड नए आयाम स्थापित करेगा। उन्होंने कहा कि यह बोर्ड प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं योग गुरु रामदेव का ड्रीम प्रोजेक्ट है। पंतजलि योग समिति के राज्य प्रभारी पवन कुमार ने भारतीय शिक्षा बोर्ड की रूपरेखा इसकी कार्य पद्धति एवं रूल्स व रेगुलेशन के बारे में विस्तार से बताया। इस अवसर पर भारतीय शिक्षा बोर्ड के झुंझुनूं संपर्क प्रमुख डॉ. संपत बारूपाल ने स्वागत भाषण दिया। कार्यक्रम में निजी स्कूल संचालकों के अलावा पंतजलि योग समिति के अनेक योग साधक रामपाल सिहाग, जमन सिंह, बनवारीसिंह राठौड़, राजकुमार तुलस्यान, संजय सिंगोदिया, सुभाष सोनी आदि मौजूद रहे।

न्यूज ब्रीफ

कुचामन में आरएसएस का कार्यकर्ता प्रशिक्षण: जिले के 218 गांव के स्वयंसेवक शामिल



जागरूक टाइम्स संवाददाता
कुचामन सिटी। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ का कार्यकर्ता प्रशिक्षण मंडल टोली अभ्यास वर्ग कुचामन शहर में संपन्न हुआ। जूसरी रोड पर आयोजित इस कार्यक्रम में राजस्थान क्षेत्र के प्रचार निम्ब्याराम और जिला संघचालक रामावतार सराफ ने स्वयंसेवकों को संबोधित किया। क्षेत्र प्रचारक निम्ब्याराम ने कहा कि संघ अपना शताब्दी वर्ष मनाने जा रहा है। उन्होंने बताया कि पिछले 100 वर्षों से संघ समाज के सभी भेदभाव मिटाकर हिंदू समाज को संगठित करने का कार्य कर रहा है। संघ की एक घंटे की शाखा के माध्यम से स्वयंसेवकों के जीवन में संस्कार का निर्माण किया जाता है। निम्ब्याराम ने कहा कि हिन्दू संस्कृति विश्व की सबसे प्राचीन संस्कृति है। उन्होंने बताया कि वसुधैव कुटुम्बकम और विश्व कल्याण की बात केवल हिन्दू समाज ही करता है। शाखा से प्रशिक्षित स्वयंसेवक देश के विभिन्न क्षेत्रों में समाज परिवर्तन का कार्य कर रहे हैं। सह जिला कार्यवाह रामनिवास पुरी के अनुसार, इस प्रशिक्षण वर्ग में डीडवाना जिले के 218 गांवों से स्वयंसेवक शामिल हुए। प्रत्येक मंडल केंद्र और मंडल से कार्यकर्ताओं ने हिस्सा लिया।

बाबा श्याम के फाल्गुन महोत्सव का आगाज: आज निकलेगी भव्य निशान यात्रा



जागरूक टाइम्स संवाददाता
कुचामन सिटी। शहर में तीन दिवसीय अष्टम श्री श्याम फाल्गुन महोत्सव की शुरुआत हो गई है। श्री श्याम दरबार फाउंडेशन की ओर से आयोजित इस महोत्सव का आगाज रविवार को बाबा श्याम के महाभिषेक से हुआ। पंडितों ने मंत्रोच्चार के साथ बाबा का अभिषेक किया। इसमें बड़ी संख्या में श्याम भक्तों ने हिस्सा लिया। रविवार रात सवा 8 बजे विशाल भजन संध्या 'एक शाम बाबा श्याम के नाम' का आयोजन किया गया। इसमें नोखा बोकानेर के कलाकार अनिल नागौरी ने भजनों की प्रस्तुतियां दीं। सोमवार सुबह सवा 9 बजे चारभुजा मंदिर से भव्य निशान यात्रा निकलेगी। यात्रा पलटन गेट, गोल प्याऊ, सेवा समिति की गली, न्यू कॉलोनी और स्टेशन रोड़ होते हुए बाबा श्याम के मंदिर पहुंचेगी। हजारों श्याम भक्त हाथों में निशान लेकर चलेंगे। मंदिर में बाबा श्याम को निशान चढ़ाने के साथ यात्रा सम्पूर्ण होगी। सोमवार रात सवा 8 बजे गौशाला स्थित श्याम मंदिर परिसर में श्याम कीर्तन होगा। इसमें गायिका आरती बगालिया भजन प्रस्तुत करेंगी। मंगलवार सुबह सवा 10 बजे मंदिर परिसर में महापूजा होगी। महाप्रसाद भंडारे के साथ तीन दिवसीय महोत्सव का समापन होगा।

कुचामन खटीक समाज की अच्छी पहल: राहगीरों के लिए बनाया जल मंदिर



जागरूक टाइम्स संवाददाता
कुचामन सिटी। कुचामन शहर में आम लोगों को गर्मी से राहत देने के लिए एक नई पहल की गई है। हार्स्पिटल रोड स्थित खटीक मोहल्ल में रविवार को जल मंदिर यानी पानी की प्याऊ का शुभारंभ हुआ। भाजपा के युवा नेता आशीष चौधरी ने फीता काटकर इस जल मंदिर का उद्घाटन किया। खटीक समाज के सदस्यों ने बताया कि गर्मी के मौसम में लोगों को शुद्ध पेयजल उपलब्ध कराने के उद्देश्य से इस प्याऊ का निर्माण किया गया है। कार्यक्रम में समाज के लोगों ने आशीष चौधरी का माला और साफा पहनाकर सम्मान किया। इस अवसर पर भाजपा मंडल अध्यक्ष बाबूलाल कुमावत और पूर्व पालिकाध्यक्ष राधेश्याम गहनाड़ी सहित कई गणमान्य लोग उपस्थित थे। पिक्की चावला, सुनील चावला, ताराचंद चावला, विजु चावला, दिनेश चावला, विजय पाल चावला, योगेश चावला, गौतम चंदेलिया, गोपेश सोनी, अविनाश राजोरिया, खेतावाम सिसोदिया, गोविंद कुमावत, किशन गुर्जर और मनजोति चावला भी मौजूद रहे।

आज पशु चिकित्सा संस्थाएं रहेगी बंद, घेराव में शामिल होंगे चिकित्सा कर्मचारी



जागरूक टाइम्स संवाददाता
झुंझुनूं। पशुपालन विभाग में पशुधन निरीक्षक व पशुधन प्रसार अधिकारी के खिलाफ विभागीय दमनात्मक कार्यवाही के विरोध में 10 मार्च सोमवार को राजस्थान विधानसभा का घेराव किया जाएगा। प्रदेश संयुक्त मंत्री अनिल बाडेटिया ने बताया कि वर्तमान में पशुपालन विभाग द्वारा हेप्टा पूर्वक कार्मिकों को पांच से 10 मिनट की देरी होने पर ही बिना किसी सुनवाई के ही निर्लंबित करने की दमनात्मक कार्यवाही के विरोध में विधानसभा का घेराव किया जाएगा। जिलाध्यक्ष राकेश कुमार ने बताया कि जिले के समस्त पशु चिकित्सा कर्मचारी जयपुर के लिए कूच करेंगे। अखिल राजस्थान राज्य संयुक्त कर्मचारी महासंघ के उपाध्यक्ष गुमानसिंह ने बताया कि संपूर्ण जिले से छह बसों के द्वारा सुबह 4.30 बजे जिले के समस्त पशु चिकित्सा कार्मिक पशुधन निरीक्षक, पशुधन प्रसार अधिकारी जो सैंकड़ों की संख्या में हैं, विधानसभा घेराव के लिए जयपुर कूच करेंगे।

डीवाईएफआई की बैठक में कई मुद्दों पर चर्चा



जागरूक टाइम्स संवाददाता
नवलगढ़। रविवार को भारत की जनवादी नौजवान सभा तहसील कमेटी नवलगढ़ की मीटिंग तहसील अध्यक्ष दीपक रणवा की अध्यक्षता में आयोजित की गई। तहसील महासचिव देव जैदिया ने बताया कि राजस्थान सरकार द्वारा युवाओं के भविष्य के साथ खिलवाड़ करने के खिलाफ भारत की जनवादी नौजवान सभा द्वारा 11 मार्च 2025 सुबह 11:00 बजे शहीद स्मारक जयपुर पर विशाल विरोध प्रदर्शन किया जा रहा है। पटवारी और चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों की भर्ती के पदों का बर्गीकरण एससी, एसटी और ओबीसी आरक्षण के नियमानुसार करने, सभी युवाओं को तुरंत प्रभाव से पीछे के बकाया सहित नियमित रूप से बेरोजगारी भत्ता जारी करने तथा युवा मित्रों को

छात्राओं को आठों प्राणायाम, मुद्राओं व एक्वूपेशर के प्वाइंटों की जानकारी प्रदान की



जागरूक टाइम्स संवाददाता
झुंझुनूं। अंतराष्ट्रीय महिला दिवस पर महिला पंतजलि योग समिति झुंझुनूं की जिला प्रभारी गीता नूनियां, महामंत्री शकुंतला आवसुरिया, नवलगढ़ तहसील प्रभारी संतोष चौधरी ने राडमावि आवसुर के विद्यालय स्टाफ व छात्र छात्राओं को आठों प्राणायाम का अभ्यास करवाते हुए मुद्राओं व एक्वूपेशर के प्वाइंटों की जानकारी प्रदान की। महिला शक्ति को नमन करते हुए जानकारी दी कि महिला परिवार व समाज की धुरी है। सभी बहनें योग से स्वस्थ रहकर ही एक स्वस्थ समाज और स्वस्थ राष्ट्र का निर्माण कर सकती हैं। अपने आप को आत्मनिर्भर बना सकती हैं। एक महिला मां के रूप में आदर्शगोय है। पत्नी के रूप में सम्माननीय है बहन और बेटी के रूप में रक्षा योग्य है। महिला पंतजलि योग समिति झुंझुनूं की जिला प्रभारी गीता नूनियां ने योगाभ्यास के साथ नियमित योग करने का संकल्प दिलाते हुए सुख क्रियाओं व आसनों का भी अभ्यास करवाया। आवसुर विद्यालय स्टाफ राजकुमार, सतपाल ढाका, सुनिता कर्वा, सुमन खींचड़ तथा अन्य समस्त शिक्षकगणों को

लॉयंस क्लब झुंझुनूं ने महिला दिवस पर महिलाओं का सम्मान किया



झुंझुनूं। लॉयंस क्लब झुंझुनूं के तत्वावधान में रविवार को बगड़ रोड स्थित पंसारी लॉयंस अस्पताल में महिला दिवस के उपलक्ष में क्लब अध्यक्ष लॉयन डॉ. बबिता कुमावत द्वारा लॉयन विनिता शर्मा, लॉयन शकुंतला पुरोहित, लॉयन उषा शर्मा का दुपट्टा व साफा पहना कर एवं पौधा लगा गमला भेंट कर सम्मान किया गया। लॉयन शकुंतला पुरोहित द्वारा क्लब अध्यक्ष लॉयन डॉ. बबिता कुमावत का दुपट्टा साफा पहना कर सम्मान किया गया। इस अवसर पर क्लब अध्यक्ष लॉयन डॉ. बबिता कुमावत, क्लब सचिव गोपाल कृष्ण गुप्ता, लॉयन शकुंतला पुरोहित, लॉयन विनिता शर्मा, लॉयन महिपाल सिंह, लॉयन भागीरथप्रसाद जांगिड़, लॉयन ओमप्रकाश जांगिड़, लॉयन डॉ. एनएस नरुका, लॉयन डॉ. उमदेसिंह शेखावत, लॉयन पीएल हलवाई, लॉयन डॉ. देवेंद्रसिंह शेखावत, एमकेएफ लॉयन रघुनाथप्रसाद पौदार, लॉयन रामप्रताप कुमावत, लॉयन दयाशंकर अरड़ावतिया, लॉयन उषा शर्मा, लॉयन मुबारक अली पठान सहित लॉयंस क्लब चुरू एवं लॉयंस क्लब सुजानगढ़ के लॉयन साथी उपस्थित रहे।

पीपली में दिन दहाड़े लूट करने के मामले में दो साल बाद पकड़ा गया मास्टरमाइंड



जागरूक टाइम्स संवाददाता
पिलानी। थाना इलाके के पीपली में करीब दो साल पहले 28 जनवरी 2023 को दिन दहाड़े एक कॉन्ट फैक्ट्री में हुई लूट की वारदात के मामले में पुलिस को एक और सफलता मिली है। पिलानी पुलिस ने एजीटीएफ जयपुर और झुंझुनूं की मदद से वारदात के मास्टर माइंड और आरोपियों को शरण देने वाले आरोपी को धर दबोचा है। सीआई रणजीत सिंह सेवदा ने बताया कि मंडावरा निवासी धुनेश्वर एग्री इंस्ट्रुमेंट लाइन्दा रोड पीपली निवासी अनूप कुमार शर्मा ने थाने में रिपोर्ट दी थी कि उसने लाइन्दा रोड पर कॉन्ट फैक्ट्री लगा रखी है। 28 जनवरी 2023 को दोपहर के करीब साढ़े तीन बजे वह और मूलचंद दोनों गेट पर बैठे बातें कर रहे थे। उसी दौरान एक छोटी कार

दप-चंग पर हो रहा धमाल और गीतों का आयोजन



झुंझुनूं। झुंझुनूं सहित शेखावाटी क्षेत्र में होली का त्योहार बड़े ही उत्साह और भूमधाम के साथ मनाया जाता है। होली के त्योहार यहां के लोगों के लिए सांस्कृतिक विरासत और सामुदायिक एकता का प्रतीक है। फाल्गुन माह शुरू होते ही गांवों में फाल्गुन की मस्ती परवान पर हैं। गांवों में शाम के समय लोग पारंपरिक लोकगीत गाते हुए दप-चंग की थाप पर नाचते हैं। जो फाल्गुन की मस्ती को और भी खास बना देता है। गांवों में होली के दौरान गाए जाने वाले गीतों में प्रेम, भक्ति और मस्ती के भाव छिपे होते हैं। जो इस त्योहार को और भी मनमोहक बना देते हैं। यहां की होली त्योहार सिर्फ रंगों का नहीं, बल्कि सांस्कृतिक विरासत और सामुदायिक एकता का प्रतीक है। होली पर्व से पहले गांवों में फाल्गुन की दप-चंग की थाप पर थिरकते ग्रामीणों से बताया कि बसंती पंचमी से ही गांवों में फागोत्सव शुरू हो जाता है। गांवों में दप-चंग मंडलिया धमाल गायन करती हैं। ग्रामीणों ने बताया कि धमाल लोक संस्कृति को बताती है।

श्री श्याम आशीर्वाद सेवा संस्था की चौथी श्री श्याम निशान पदयात्रा आज, 211 ग्राम चांदी का निशान भी चढ़ाएंगे

जागरूक टाइम्स संवाददाता
झुंझुनूं। श्री श्याम आशीर्वाद सेवा संस्था के तत्वावधान में श्री श्याम भक्त झुमते, गाते, गुलाल लगाते बाबा श्याम के जयकारे के साथ मार्च सोमवार को चौथी श्री श्याम निशान पदयात्रा खेतानों का मोहल्ला स्थित श्री श्याम मंदिर झुंझुनूं धाम बाबा के दरबार में पहुंचकर बाबा के चरणों में निशान अर्पण करेंगी। रंग बिरंगे सजे-धजे निशान और साथ में फूलों की बारिश के बीच निशान पदयात्रा का आयोजन किया जाएगा। संस्था के मुख्य ट्रस्टी डॉ. डीएन तुलस्यान ने बताया कि चौथी श्री श्याम निशान पदयात्रा में 31 निशान होंगे। जिसमें एक निशान बालाजी का एवं कुछ छोटे निशान बच्चों के भी बाबा श्याम को चढ़ाए जाएंगे। जिसमें केशरदेव देवकीनंदन तुलस्यान, कैलाशचंद्र सिंघानिया, विजय कुमार सुनिल कुमार तुलस्यान, श्रवण कपिल केजड़ीवाल, सीए पवन केडिया, इंद्रचंद्र तुलस्यान, विजय विपिन राणसरिया एवं गुप्त श्याम भक्त सहित कुल आठ श्याम भक्तों की ओर से एक 211 ग्राम का चांदी का निशान भी बाबा श्याम को अर्पित किया जाएगा। इससे पहले पृथ्वा चौक राणी सती रोड आशीर्वाद पैलेस स्थित आशीर्वाद बालाजी मंदिर में 10 मार्च सोमवार एकादशी सुबह 9:15 बजे निशानों की पूजा अर्चना

श्री श्याम मंदिर झुंझुनूं धाम में फाल्गुनी मेला आज से

झुंझुनूं। खेतान मोहल्ला स्थित श्री श्याम मंदिर झुंझुनूं धाम में 10 व 11 मार्च को दो दिवसीय फाल्गुनी मेले का आयोजन होगा। इसे लेकर बड़े स्तर पर तैयारियों की जा रही है। मंदिर ट्रस्ट के सचिव श्रीकान्त गाडिया ने बताया कि कार्यक्रम में पहले दिन 10 मार्च को शिव कॉलोनी, मुकुंद सेवा सदन, आशीर्वाद पैलेस के सैंकड़ों की तादाद में भक्तगण निशान केश मंदिर पहुंचेंगे और बाबा के दरबार में धोक लगाएंगे। रात्रि को भजन संध्या होगी। जिसमें युवा कलाकार रींगस के संतोष व्यास, मनोज कुमार ठठेरा, मनीष भाटी, सज्जन दाधीच, रवि तुलस्यान आदि भजनों की प्रस्तुतियां देंगे। इसी प्रकार 11 मार्च को विशेष पूजा व मेले का आयोजन होगा। इस दिन शाम को फाल्गुनी मस्ती से सराबोर कार्यक्रम होगा। इस दिन चुरू की रास बिहारी भजन मंडली के कलाकार फाल्गुनी गीतों पर बाबा के भजन व गुणगान करेंगे। फाल्गुनी मेले पर दरबार की साज सज्जा के लिए बेंगलूरु और कोलकाता से फूल मंगाए गए हैं।

समाज में सौहार्द और स्वस्थ वातावरण बनाने का माध्यम हैं खेल प्रतियोगिताएं : मेवाड़ा

पुराड़ा में 4 दिवसीय क्रिकेट प्रतियोगिता शुरू, उदघाटन मैच मालनू ने जीता

जागरूक टाइम्स संवाददाता

सुमेरपुर। उपखंड के पुराड़ा गांव स्थित न्यू कॉलोनी खेल मैदान पर रविवार को चार दिवसीय क्रिकेट प्रतियोगिता का शुभारंभ कांग्रेस नेता पूर्व प्रधान हरीशंकर मेवाड़ा के मुख्य अतिथि में किया गया। समस्त मेघवाल समाज पुराड़ा की ओर से आयोजित प्रतियोगिता में मुख्य अतिथि मेवाड़ा ने सर्वप्रथम बाबा साहेब अंबेडकर की तस्वीर पर माल्यार्पण कर उन्हें याद कर प्रतियोगिता का शुभारंभ किया। इस अवसर पर समस्त मेघवाल समाज युवा कार्यकर्ताओं ने मेवाड़ा का माला व साफा पहनाकर स्वागत किया। आयोजक त्रिलोक दहिया व दिलीप परिहार के अनुसार मेवाड़ा ने खिलाड़ियों से मुलाकात कर टीस का सिका उछालकर दर्जनमेंट का आगाज किया।

उन्होंने पहली बोल खेलकर प्रतियोगिता शुरू करवाई। प्रतियोगिता में आस-पास क्षेत्र से कुल 20 टीमें भाग ले रही हैं। प्रतियोगिता का उदघाटन मैच मालनू व पुराड़ा-2 के बीच खेला गया। मालनू ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 8 ओवर में 3 विकेट में 140 रन बनाते हुए पुराड़ा-2 को 141 रनों का टारगेट दिया। रनों का पीछा करने उतरी पुराड़ा-2 टीम



7 विकेट खोकर 112 रन ही बना सकी। मालनू टीम विजेता रही। आयोजक प्रवीण दादावत व महेंद्र परिहार ने बताया कि प्रतियोगिता में कुल 20 टीमों भाग ले रही हैं। प्रतियोगिता का फाइनल मुकाबला 12 मार्च को खेला जाएगा। जिसमें विजेता टीम को 21 हजार नकद व ट्रॉफी व उप विजेता टीम को 11 हजार व ट्रॉफी से नवाजा

जाएगा। प्रतियोगिता में लीग मैच 8-8 ओवर, सेमी फाइनल 10 व फाइनल 12 ओवर के होंगे। इससे पूर्व उदघाटन समारोह को संबोधित करते हुए मेवाड़ा ने कहा कि खेल केवल जीत-हार तक सीमित नहीं है, बल्कि यह समाज में सौहार्द और स्वस्थ वातावरण बनाने का माध्यम है और तन, मन को भी स्वस्थ रखते हैं। खेल

को खेल की भावना से खेलना चाहिए। इस मौके पर जरावोदेवी, युवा कांग्रेस सोशल मीडिया जिलाध्यक्ष शैतानकुमार, युवा नेता लखन मीणा, त्रिलोक दहिया, दिलीप परिहार, प्रवीण दादावत, महेंद्र परिहार, मांगीलाल दहिया, अमृत परिहार पराखिया, देवाराम, रमेश कुमार सहित कई ग्रामीण मौजूद थे।

‘एक शाम शनिदेव के नाम’ मजन संघ्या आयोजित

जागरूक टाइम्स संवाददाता नारलाई। कस्बे में आयोजित एक शाम शनिदेव के नाम मजन संघ्या में दी गई एक से बढ़कर एक भजनों की प्रस्तुति पर श्रोता जमकर झुमे। भजन गायक श्याम आचार्य, जेटाराम माडल, दीपक राठौड़ ने गणपति व गुरु वंदना के साथ भजन संघ्या का आगाज किया। राठौड़ ने चलो बुलावा आया है शनिदेव ने बुलाया...की प्रस्तुति ने समा बांधा। अजय सुदामा युप दिल्ली द्वारा भी शानदार प्रस्तुतियां दी गईं। भजनों की प्रस्तुति पर श्रोता जमकर झुमे रहे। भजन संघ्या

के अतिथि सरपंच शेखर मीणा, सूर्यवीर सिंह रावला नारलाई, देवाराम चौधरी, समाजसेवी कैलाश ठक्कर, बाबूलाल चौधरी का ट्रस्ट कमेटी द्वारा माला व साफा पहनाकर स्वागत किया गया। इस अवसर पर मनोहरसिंह चौहान, वकाराम माली, दरगाराम कुम्हार, प्रेमदास वैष्णव, वरदाराम चौधरी, सवाराम बोस, अन्नाराम सरगरा, दिनेश मीणा, भरत टेलर, नरेश सुथार सहित कई गणमान्य लोग मौजूद थे। मंच संचालन राजेन्द्रसिंह गहलोत ने किया।



स्वास्थ्य शिविर में की रक्त की जांच



जागरूक टाइम्स संवाददाता फालना। महावीर इंटरनेशन के तत्वावधान में चंद्रभोलेश्वर महादेव मंदिर प्रांगण में अध्यक्ष शैलेश बोहरा के सानिध्य में स्वास्थ्य जांच शिविर का शुभारंभ किया गया। संस्थान सदस्यों द्वारा 70 सदस्यों का

स्वास्थ्य जांच हेतु रजिस्ट्रेशन कर सफल लिए गए। सचिव गिरीश अग्रवाल ने बताया कि थायरोकेयर मुंबई के विशेषज्ञों द्वारा मात्र तीन घंटे में रक्त की 72 तरह की जांच कर ली जाती है। इससे संभावित बीमारियों का पूर्वानुमान लगाया जा सकता है। आगामी 16 मार्च को चंद्रभोलेश्वर महादेव मंदिर प्रांगण में रक्त जांच रिपोर्ट के साथ आमजन शिविर में मौजूद थायरोकेयर मुंबई के विशेष डॉक्टरों से निशुल्क परामर्श ले सकेंगे। इस दौरान उपाध्यक्ष अमित मेहता, सह सचिव जगदीश सोनी, कार्यक्रम प्रभारी अमित मेहता, संभव जैन, पुनीत खाटेड, उमेश शर्मा, अचल अग्रवाल, अकित राठौड़, राकेश अग्रवाल, अंशुमान गोयल आदि सदस्य मौजूद रहे। संस्थान अध्यक्ष बोहरा ने आभार व्यक्त किया।

माकिस की बैठक में दी मणिपुर के कार्यकर्ता को श्रद्धांजलि



जागरूक टाइम्स संवाददाता बाली। नाणा कस्बे में रविवार को भारतीय किसान संघ की बैठक में 20 फरवरी को ट्रेन दुर्घटना में दिवंगत हुए मणिपुर के कार्यकर्ता को श्रद्धांजलि दी गई। गुजरात से आए भारतीय किसान संघ के प्रतिनिधियों ने सहयोगी कार्यकर्ताओं का विशेष सम्मान किया। कार्य में की अध्यक्षता इंसरज भाई ने की। बैठक में परबतसिंह, जोधाराम, जिला उपाध्यक्ष विनोती भाई, प्रांतीय जैविक प्रमुख बाबूलाल मीणा और गोपालन व डेरी प्रभारी शंकरलाल मीणा उपस्थित रहे। तहसील अध्यक्ष भवानीसिंह चौहान, उपाध्यक्ष हीरालाल, मंत्री श्रवणसिंह समेत कई वरिष्ठ पदाधिकारी मौजूद थे। गुजरात से दिनेशभाई पटेल और मंजुबेन बाबुभाई ने भी कार्य में शिरकत की। जिलाध्यक्ष जोधाराम चौधरी के नेतृत्व में बैठक में किसान हितों से जुड़े विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की गई।

ज्ञापन सौंप की विकास कार्य करवाने की मांग



जागरूक टाइम्स संवाददाता बाली। नाणा क्षेत्र के ग्रामीणों ने विधायक पुष्पेंद्रसिंह रणजित को ज्ञापन सौंप विभिन्न विकास कार्य करवाने की मांग की। ज्ञापन के जरिए नाणा पंचायत मुख्यालय पर नई पंचायत समिति स्थापित

सहारा लेना पड़ता है। इस दौरान पूर्व जिला महामंत्री प्रतापसिंह भाटी, युवा मोर्चा अध्यक्ष हरेशसिंह भाटी, ओबीसी मोर्चा अध्यक्ष कानाराम देवासी, एसटी मोर्चा अध्यक्ष हेमराम भील, महिला मोर्चा अध्यक्ष मनीषाकंवर, करने, उगतहसील को तहसील में 'मोन्नत करवाने की मांग की। इसी तरह क्रेसर मोड़ से पारिया तक सड़क निर्माण की 1994 से लंबित मांग पूरी करवाने का आग्रह करते हुए बताया कि यह मार्ग कोयलवाव, काकराड़ी और तिलकेश्वर महादेव समेत कई गांवों को उदयपुर से जोड़ेगा। इससे दूरी कम होगी। राजकीय अंग्रेजी माध्यम विद्यालय और महाविद्यालय की मांग करते हुए बताया कि वर्तमान में छात्रों को उच्च शिक्षा के लिए 38 से 42 किलोमीटर दूर जाना पड़ता है। मगरा क्षेत्र के छात्रों को 60 किलोमीटर तक की यात्रा करनी पड़ती है। ज्ञापन में राजकीय प्राथमिक चिकित्सालय को सामुदायिक चिकित्सालय में क्रमोन्नत करवाने की मांग भी की। उन्हें बताया कि यहां स्त्री रोग विशेषज्ञ नहीं है। भीमाणा और चामुंडेरी के मरीजों का दबाव भी इस अस्पताल पर है। लोगों को निजी चिकित्सा संस्थानों का



सहारा लेना पड़ता है। इस दौरान पूर्व जिला महामंत्री प्रतापसिंह भाटी, युवा मोर्चा अध्यक्ष हरेशसिंह भाटी, ओबीसी मोर्चा अध्यक्ष कानाराम देवासी, एसटी मोर्चा अध्यक्ष हेमराम भील, महिला मोर्चा अध्यक्ष मनीषाकंवर, करने, उगतहसील को तहसील में 'मोन्नत करवाने की मांग की। इसी तरह क्रेसर मोड़ से पारिया तक सड़क निर्माण की 1994 से लंबित मांग पूरी करवाने का आग्रह करते हुए बताया कि यह मार्ग कोयलवाव, काकराड़ी और तिलकेश्वर महादेव समेत कई गांवों को उदयपुर से जोड़ेगा। इससे दूरी कम होगी। राजकीय अंग्रेजी माध्यम विद्यालय और महाविद्यालय की मांग करते हुए बताया कि वर्तमान में छात्रों को उच्च शिक्षा के लिए 38 से 42 किलोमीटर दूर जाना पड़ता है। मगरा क्षेत्र के छात्रों को 60 किलोमीटर तक की यात्रा करनी पड़ती है। ज्ञापन में राजकीय प्राथमिक चिकित्सालय को सामुदायिक चिकित्सालय में क्रमोन्नत करवाने की मांग भी की। उन्हें बताया कि यहां स्त्री रोग विशेषज्ञ नहीं है। भीमाणा और चामुंडेरी के मरीजों का दबाव भी इस अस्पताल पर है। लोगों को निजी चिकित्सा संस्थानों का

सहारा लेना पड़ता है। इस दौरान पूर्व जिला महामंत्री प्रतापसिंह भाटी, युवा मोर्चा अध्यक्ष हरेशसिंह भाटी, ओबीसी मोर्चा अध्यक्ष कानाराम देवासी, एसटी मोर्चा अध्यक्ष हेमराम भील, महिला मोर्चा अध्यक्ष मनीषाकंवर, करने, उगतहसील को तहसील में 'मोन्नत करवाने की मांग की। इसी तरह क्रेसर मोड़ से पारिया तक सड़क निर्माण की 1994 से लंबित मांग पूरी करवाने का आग्रह करते हुए बताया कि यह मार्ग कोयलवाव, काकराड़ी और तिलकेश्वर महादेव समेत कई गांवों को उदयपुर से जोड़ेगा। इससे दूरी कम होगी। राजकीय अंग्रेजी माध्यम विद्यालय और महाविद्यालय की मांग करते हुए बताया कि वर्तमान में छात्रों को उच्च शिक्षा के लिए 38 से 42 किलोमीटर दूर जाना पड़ता है। मगरा क्षेत्र के छात्रों को 60 किलोमीटर तक की यात्रा करनी पड़ती है। ज्ञापन में राजकीय प्राथमिक चिकित्सालय को सामुदायिक चिकित्सालय में क्रमोन्नत करवाने की मांग भी की। उन्हें बताया कि यहां स्त्री रोग विशेषज्ञ नहीं है। भीमाणा और चामुंडेरी के मरीजों का दबाव भी इस अस्पताल पर है। लोगों को निजी चिकित्सा संस्थानों का

चिकित्सालय परिसर में 11 परिंडे लगाए

जागरूक टाइम्स संवाददाता

सुमेरपुर। पशु चिकित्सालय सुमेरपुर में रविवार को पशुपालन मंत्री जोराराम कुमावत एवं शासन सचिव समित शर्मा के आदेशानुसार प्रदेश में गर्मी के मौसम की शुरुआत को देखते हुए भाभाशाह योग प्रशिक्षक व आयुष नर्सिंग महासंघ प्रदेश उपाध्यक्ष ललित मेघवाल द्वारा 11 परिंडे लगाए गए। ब्लॉक पशु चिकित्सालय अधिकारी डॉ. मुकेश कुमार चावला ने बताया कि राजस्थान सरकार के पशुपालन मंत्री एवं शासन सचिव के निर्देशानुसार भाभाशाह के सहयोग से चिकित्सालय में पशु-पक्षियों के लिए मेघवाल ने 11 परिंडे लगाए और ब्लॉक की समस्त गोशालाओं में पछियों के दाना पानी के लिए 10-10 परिंडे लगवाने की घोषणा की है। इस मौके पर पशु चिकित्सा अधिकारी डॉ. रामावतार यादव, पशु चिकित्सा अधिकारी डॉ. रणवीर सिंह मीणा, पशुधन प्रसार अधिकारी राधाकृष्ण जाट, पशुधन निरीक्षक प्रकाश मेघवाल, कामिक धर्मेंद्र, हर्षवर्धनसिंह राठौड़ मौजूद रहे।

एनएसएस ने गोद ली बस्ती में किया श्रमदान



जागरूक टाइम्स संवाददाता सुमेरपुर। राजकीय महाविद्यालय सुमेरपुर में राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर के छठे दिन रविवार को प्रथम सत्र ध्यान और मानसिक स्वच्छता को समर्पित रहा। इस सत्र में डॉ. राजेंद्र राठौड़ एवं अनुपमा द्वारा स्वयंसेवकों को ध्यान (मैडिटेशन) की क्लॉनिंग

प्रोसेस करवाई गई। जिससे उन्हें मानसिक शांति और एकाग्रता बढ़ाने के महत्वपूर्ण उपायों की जानकारी मिली। द्वितीय सत्र में मुख्य अतिथि के रूप में अस्सिस्टेंट प्रोफेसर चक्रवर्ती सिंह ने एनएसएस के मूल कर्तव्यों पर प्रकाश डाला। उन्होंने स्वयं के बोध कार्य, परिवार नियोजन, पर्यावरण

वृक्षों के बीजा संभव नहीं पर्यावरण की शुद्धता : शुक्ला

जागरूक टाइम्स संवाददाता

सांडेराव। वैश्विक पर्यावरण को दृष्टिगत रखते हुए नेशनल हाइवे -62 पर टोल प्लाजा कंपनी इंटरराइज-ब्यावर पाली पिण्डवाड़ा टोलवे प्राइवेट लिमिटेड और मार्केटिंग द डिफेंस एनजीओ टीम के साथ मिल कर पौधरोपण (डैस फोरस्ट) कर पर्यावरण को बचाने और शुद्ध प्राणवायु से स्वच्छ जीवन देने का संदेश दिया गया। वैश्विक तापमान में वृद्धि और ग्लोबल वार्मिंग के बढ़ते खतरे से पर्यावरण को पुनर्जीवन देने के उद्देश्य से टोल प्लाजा कंपनी और एनजीओ टीम व स्थानीय विद्यालय के विद्यार्थियों द्वारा 3 हजार से अधिक पौधे लगाए गए। विद्यार्थियों को हरियाली व पर्यावरण संरक्षण का संदेश भी दिया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि रिशिता सिंह मैनेजर टेक एनएचएआइ, सतीशकुमार, इंटरराइज प्रोजेक्ट हेड दीपक विश्वकर्मा, फाउंडर मार्किंग द डिफेंस, संजय मावाड़ी आपरेशन हेड बीपीपीटीएल, योगेशकुमार शुक्ला बिरामी टोल मैनेजर, मनीष श्रीवास्तव एजीएम मेंटेनेंस, सुनील वाजपेयी लाइजनिंग मैनेजर, लोकेश प्रोजेक्ट मैनेजर मियावाकी, रूट मैनेजर मूलचंद खिंची, हेमंत शर्मा, शाद खान, अक्षय जगराम, हितेश तकनीकी विशेषज्ञ, इंद्रसिंह केनपुरा एवं समस्त इंटरराइज टीम ब्यावर पाली पिण्डवाड़ा टोलवे आदि सम्मिलित थे।



शुक्ला ने इस मौके पर कहा कि वृक्षों के बिना पर्यावरण की वायु शुद्ध नहीं हो सकती। वृक्ष हमारे लिए ऑक्सीजन प्रदान का कार्य करते हैं। इसके अतिरिक्त वृक्षों से हमें अनेक उपयोगी वस्तुएं, पदार्थ भी प्राप्त होते हैं। वृक्षों को लगाने से आसपास का वातावरण शुद्ध होता है और वातावरण में ऑक्सीजन की मात्रा में बढ़ोतरी होती है व वातावरण में ठंडक रहती है।



हरीओम आश्रम में शांति पाठ सहित धार्मिक आयोजन आज



संत हरीपुरी के जीवंत भंडारे एवं शिष्या श्रीमती सायरीदेवी मेवाड़ा की पुण्यतिथि निमित्त होगा आयोजन

महोत्सव के साथ विभिन्न धार्मिक अनुष्ठान आयोजित किए जाएंगे। आयोजन को लेकर रामेश्वर महादेव मंदिर परिसर व हरीओम आश्रम रामनगर को दुल्हन की तरह रंग बिरंगी रोशनी व फरियों से सजाया गया है। आश्रम के भक्तराज सोनाराम कुमावत व रूधाराम चौधरी के अनुसार

की शुरुआत होगी। जिसकी पूर्णहृति दोपहर में अभिजात मुहूर्त में होगी। इसके बाद 251 किलो पुष्पों से कृष्णा होली फाग महोत्सव मनाया जाएगा। इस दौरान दूर-दूर से पहुंचने वाली भजन मंडलियों की ओर से गुरु देव के वंदाने करते हुए भजनों की प्रस्तुति दी जाएगी। सुबह 11 बजे बाल भोग के साथ महाप्रसादी आरंभ होगी। आयोजन को लेकर सोहन माली चौटीला, नटवर मेवाड़ा सांडेराव, बालकिशन सोनी, नंदूभाई सोनी, जयकिशन कांजाणी, मांगीलाल चौधरी, सतुभाई अग्रवाल, पुखराज कुमावत सहित दूर-दराज से पहुंचे गुरुभक्त व्यवस्थाओं में जुटे हैं।

जागरूक टाइम्स संवाददाता सांडेराव। रामेश्वर महादेव मंदिर हरीओम आश्रम रामनगर में पिछले 26 वर्षों से विराजित संत मनसुख हीरापुरी महाराज के जीवंत भंडारे एवं उनकी शिष्या श्रीमती सायरीदेवी मेवाड़ा की पुण्यतिथि के मौके पर सोमवार को शांति पाठ, कृष्ण होली फाग

अल सुबह ब्रह्म मुहूर्त में संत महात्माओं के सान्निध्य में पंडितों की ओर से मुख्य यजमान की मौजूदगी में विशेष पूजा अर्चना के साथ शांति पाठ के बाद यज्ञ

शिविर में व्हीलचेयर सहित कई उपकरण किए वितरित

बीसलपुर में निःशुल्क दिव्यांग सहायता शिविर

जागरूक टाइम्स संवाददाता बाली। बीसलपुर के भैरव आइ हॉस्पिटल में ट्रस्ट के संस्थापक राजमल एस जैन के 92वें जन्मोत्सव पर भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति जयपुर व भैरव चेरिटेबल ट्रस्ट बीसलपुर के तत्वावधान में निःशुल्क दिव्यांग सहायता शिविर आयोजित किया गया। तहसीलदार जितेंद्रसिंह राठौड़ ने बतौर मुख्य अतिथि शिविर का उदघाटन किया। नरेन्द्र परमार, महावीरसिंह देवड़ा व महिला पाल राठौड़

विशेष अतिथि के रूप में मौजूद रहे। आयोजक अनिल जैन के नेतृत्व में शिविर में दिव्यांगजनों को विभिन्न सहायक उपकरण वितरित किए गए। इनमें व्हीलचेयर, ट्राइसाइकल, बैसाखी, कुर्चिन पैर, कुचिम हाथ, कान की मशीन और केलीपर शामिल है। नरेन्द्र परमार ने कहा कि राजमल जैन का सेवा कार्य न केवल गोडवाड़ बल्कि पूरे राजस्थान के लिए प्रेरणादायक रहा है। उन्होंने बताया कि अनिल जैन भी उन्हीं के पदचिह्न पर चल रहे हैं। विशेष रूप



से बीसलपुर और सुमेरपुर में की जा रही सेवाएं सराहनीय हैं। कार्य में का संचालन नवीन जोशी ने किया। इस अवसर पर

केंद्र में किया झंडारोहण

जागरूक टाइम्स संवाददाता देसूरी। राठेलाव चौराया स्थित ब्रह्माकुमारी संस्थान के केंद्र में महिला दिवस के उपलक्ष्य में शिव बाबा का झंडारोहण किया गया। बीके सुचिता ने योग व ध्यान के महत्व को रेखांकित किया। योग गुरु मांगनाथ महाराज ने महिलाओं को अत्याचार के खिलाफ खड़े होने की प्रेरणा दी। इस अवसर पर बीके कविता, बीके दलीला, सरपंच केसाराम भील, मुकेशपुरी गोस्वामी, फूआराम चौधरी, भंवर प्रजापति, दिलीपप्रकाश त्रिवेदी, मांगीलाल गहलोत, भीरुसिंह, हीरालाल, लक्ष्मीनारायण, रमराम, गुलाबराम आदि मौजूद थे।

केजीबी का ब्लॉक स्तरीय किशोरी बाल मेला कल

जागरूक टाइम्स संवाददाता नाडोल। कस्तुरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय का देसूरी ब्लॉक स्तरीय किशोरी बाल मेला एवं वार्षिकोत्सव व विदाई समारोह मंगलवार सुबह 9.30 बजे आशापुर माता मंदिर परिसर में आयोजित किया जाएगा। आयोजन के मुख्य अतिथि विधायक पुष्पेंद्रसिंह रणजित होंगे। अतिथिशिष्ट अतिथि के तौर पर प्रधान परिसर में ब्रह्मा कुमारी महाराज, सीबीईओ मोहनलाल बलाई, एसीबीईओ मंगलाराम नायक, हीराराम रांघी, सुरेश माली, मनीष मेवाड़ा, रमेशभारती, विजयसिंह चौहान, शोभाराम राठौड़, नोडल प्रधानाचार्या मधु पांडे, प्रधानाचार्या परिभा खंडी एवं केजीबी वार्डन मनीषा का अतिथि रहेंगे।

आगामी चुनावों को लेकर अभी से एकजुट हो कार्यकर्ता : राठौड़

» भाजपा प्रदेशाध्यक्ष राठौड़ का जगह जगह स्वागत-सत्कार

जागरुक टाइम्स संवाददाता सिरोही। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ के एक दिवसीय दौरे को लेकर यहां पहुंचने पर राज्य मंत्री ओटाराम देवासी, सांसद लुंबाराम चौधरी व भाजपा जिला अध्यक्ष डॉ रक्षा भंडारी के सान्निध्य में कार्यकर्ताओं ने गर्मजोशी से स्वागत अभिनंदन किया। रविवार को प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ सिरोही स्थित राज्यमंत्री ओटाराम देवासी के रजेमंडे पर पहुंचे। भाजपा कार्यकर्ताओं ने साफ, तलवार, मोमेटो देकर स्वागत सत्कार किया। राठौड़ ने सभी कार्यकर्ताओं का स्वागत सत्कार करने के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया। राठौड़ ने कहा कि सिरोही से मेरी पुरानी यादें जुड़ी हुई हैं पूर्व में सिरोही के कार्यकर्ताओं ने मुझे बहुत कुछ दिया है। राठौड़ पूर्व में सिरोही में भाजपा जिले



के संगठन प्रभारी के नाते भी कार्य कर चुके हैं। राठौड़ ने सभी कार्यकर्ताओं को एकजुट होकर अभी से आने वाले चुनाव में अपनी अपनी सहभागिता निभाने के लिए कहा। स्वागत के पश्चात भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेश के उपाध्यक्ष गणपत सिंह राठौड़ के

कुशल क्षेम पूछने के लिए उनके निवास स्थान पर गए। इस अवसर पर जिला प्रमुख अर्जुन राजपुरोहित, पूर्व जिला अध्यक्ष कमलेश देवे, प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य वीरेंद्र सिंह चौहान, जिला महामंत्री योगेंद्र गोयल, दीपाराम पुरोहित, नरपतिसिंह रणवत, जिला उपाध्यक्ष अरुण ओझा, पूर्व



जिला उप प्रमुख कानाराम चौधरी, पूर्व जिला उपाध्यक्ष ताराम माली, नारायण देवासी, जुझारसिंह, गंगा सिंह राठौड़, भवानीसिंह सिंघल, प्रधान हंसमुख मेघवाल, मंडल अध्यक्ष चिराग रावल, कुपाराम देवासी, ताराचंद कुमावत, जितेंद्र सिंह देवड़ा, भंवर रावल,

शिवगंज से विशान सिंह देवड़ा, मोर्चा जिला अध्यक्ष गोपाल माली, ओबीसी मोर्चा जिला अध्यक्ष अमराराम प्रजापत, पूर्व मंडल अध्यक्ष महिपाल चरण, लोकेश खडेलवाल, गणपत सिंह कैलाशनगर, महेंद्र माली, महामंत्री रामलाल मेघवाल, बाबूसिंह

मकरोड़ा, राकेश सोनी, ललित देवासी, हार्दिक देवासी, शैतान सिंह सोनगर, घनश्याम सिंह देवड़ा, राजेंद्र सिंह चौहान, कैलाश मेघवाल, गोविंद सैनी, दमयंती डाबो, मणि देवी, हेमलता पुरोहित, गीता पुरोहित, उषा देवी, कुंदन मल राठी, इंद्रसिंह मकवाना, गोविंद माली, अमृत सुथार, शिवलाल जीनगर, रामेश्वर कंसारा, प्रकाश भाटी, प्रवीण राठौड़, जबरसिंह चौहान, शंकर सिंह परिहार, दिनेश वैष्णव, हिममत छोपा, मोहन माली, भंवर माली, रोहित खत्री, हिमतराम भाटी, लक्ष्मण परिहार, विकास रावल, लक्ष्मी नारायण गहलोत, सुनील गुप्ता, कलाराम देवासी, वेनाराम प्रजापत, महेंद्र सिंह परिहार, चंपालाल जटिया, महेंद्र देवे, अशोक कुमावत, राजेंद्र राजपुरोहित सहित सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

रेवदर। भाजपा के प्रदेशाध्यक्ष व राज्यसभा सांसद मदन राठौड़ के रेवदर प्रवास के दौरान रेवदर मण्डल अध्यक्ष हरीश लोहार के नेतृत्व में स्वागत किया गया। मण्डल अध्यक्ष की ओर से प्रदेशाध्यक्ष को गुलदस्ता व साफा पहनाकर स्वागत सत्कार किया गया। मण्डल अध्यक्ष की ओर से पंचायत व निकाय चुनाव से तीन संतान को बाध्याता हटाने और रेवदर में अग्निशमन वाहन कार्यालय खोलने को लेकर ज्ञापन दिया गया। इस दौरान पूर्व जिलाध्यक्ष नारायण पुरोहित, विधायक जगसीराम कोली, जिला महामंत्री नरपत सिंह राणावत, भोपेन्द्र गोयल, जिलामंत्री प्रकाश रावल, जगसीराम कोली, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष दक्षा देवड़ा, मण्डल महामंत्री अनिल वैष्णव, मीडिया प्रभारी तरुण अग्रवाल, प्रवीण, आत्माराम वैष्णव, हनुमान प्रसाद अग्रवाल, भीमाराम लोहार, अनील अग्रवाल, जोराराम कोली, रमेश कोली, मालाराम उपस्थित थे।



पिण्डवाड़ा। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ के दूसरी बार राजस्थान प्रदेशाध्यक्ष निर्वाचित होने के बाद रविवार को सिरोही जिले के दौरे पर रहे। जिस पर भारतीय जनता पार्टी पिण्डवाड़ा मण्डल एवं झाड़ोली मण्डल के अध्यक्ष सतोष गहलोत और कालूराम माली के संयुक्त रूप जनापुर चौराहे पर प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ का साफा एवं दुपट्टा पहनाकर विधायक समाराम गरासिया का साफ पहनाकर एवं जिलाध्यक्ष श्रीमती रक्षा भंडारी का शॉल ओढ़ाकर स्वागत सत्कार किया। जिस पर प्रदेश अध्यक्ष ने पदाधिकारी व कार्यकर्ताओं का उत्साह देखकर सभी का आभार व्यक्त किया। इस दौरान भाजपा पिण्डवाड़ा एमएम झाड़ोली मण्डल के कई पदाधिकारी एमएम कार्यकर्ता



मौजूद थे। इधर पूर्व मंडल अध्यक्ष महावीर राठौड़ ने इस मौके पर प्रदेशाध्यक्ष को मूलभूत सुविधाओं के लिए ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में कॉलेज की मांग, टेल की समस्या, किसानों के लिए बांध और बड़ी नहर का अभाव, जनापुर

चौराहा पर अंडरपाइप पुल की आवश्यकता, रोजगार का अभाव, केंद्र सरकार की योजनाओं का लाभ नहीं मिलना, अस्पताल में डॉक्टरों की कमी इत्यादि का उल्लेख करते हुए मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध करवाने की मांग की।

न्यूज़ ब्रीफ

देवल बने सोजत

विधानसभा क्षेत्र प्रभारी

जागरुक टाइम्स संवाददाता मंडार। राजस्थान प्रदेश कांग्रेस कमेटी की ओर से संगठन को मजबूती देने के लिए संगठन में फेरबदल के साथ ही सक्रिय पदाधिकारियों को महत्वपूर्ण जिम्मेदारी दी गई है। इसी कड़ी में प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटारसा ने संपूर्ण प्रदेश की 200 विधानसभा क्षेत्रों पर समन्वयक प्रभारी नियुक्त किए हैं। पाली जालोर सिरोही तीनों जिलों को जहाँ भाजपा का गढ़ माना जाता है वहीं पाली जिले की सोजत विधानसभा क्षेत्र में कांग्रेस संगठन को मजबूती देने एवं समन्वय स्थापित करने के लिए प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटारसा ने कांग्रेस वरिष्ठ नेता हिमपाल सिंह देवल को जिम्मेदारी देते हुए सोजत प्रभारी नियुक्त किया है। कर्नाटक विधानसभा चुनावों के दौरान युवा कांग्रेस की तरफ से देवल को एक विधानसभा क्षेत्र का प्रभारी भी नियुक्त किया गया था। वर्तमान में सिरोही जिला कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष एवं वरमाणा ग्राम सेवा सहकारी समिति अध्यक्ष पद पर अपनी सक्रिय भूमिका निभा रहे हैं।



स्वयंसेवकों ने किया श्रमदान, योग, त्वायाम व प्रार्थना की

महाविद्यालय में एक दिवसीय शिविर आयोजित



जागरुक टाइम्स संवाददाता सिरोही। राजकीय महाविद्यालय में संचालित राष्ट्रीय सेवा योजना की इकाई संख्या 1 और 2 का तृतीय एक दिवसीय शिविर आयोजित किया गया। प्राचार्य प्रो. अजय शर्मा ने बताया कि शिविर की शुरुआत स्वयंसेवकों ने योग, प्राणायाम व प्रार्थना से की। तत्पश्चात इकाई संख्या 1 के कार्यक्रम अधिकारी प्रदीप कुमार एवं इकाई संख्या 2 की कार्यक्रम अधिकारी सियाराम चौधरी के निर्देशन में स्वयंसेवकों ने महाविद्यालय के विज्ञान परिसर के आगे वाले भाग में श्रमदान किया। जिसके अंतर्गत स्वयंसेवकों की ओर से विकसित भात युवा संसद के जिला स्तरीय कार्यक्रम में भाग लेने के लिए पोर्टल पर पंजीकरण के लिए प्रेरित किया ताकि अधिकाधिक संख्या में इस कार्यक्रम में युवाओं की भागेदारी सुनिश्चित हो सके। कार्यक्रम का उद्देश्य लोकतंत्र में युवाओं की भागेदारी बढ़ाना है। साथ ही सभी स्वयंसेवकों को पी.एम. इंटर्नशिप प्रोग्राम के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई। जिसमें कार्यक्रम अधिकारी वीरेंद्र सिंह गुर्जर ने बताया कि इस योजना का उद्देश्य अगले पांच वर्षों में शीर्ष 500 कंपनियों में एक करोड़ युवाओं को इंटर्नशिप के अवसर प्रदान करना है। अंत में धन्यवाद ज्ञापन के साथ इस एकदिवसीय शिविर का समापन हुआ।

भाजपा प्रदेशाध्यक्ष को सौंपा ज्ञापन

सरूपगंज। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ के रविवार को सरूपगंज पहुंचने पर कार्यकर्ताओं ने स्वागत किया। वहीं राजस्थान पंचायत शिक्षक विद्यालय सहायक संघ जिला सिरोही के बैनर तले प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ को राजस्थान पंचायत शिक्षक विद्यालय सहायक संघ ब्लॉक पिण्डवाड़ा के ब्लॉक प्रवक्ता अमराराम उर्फ अमन मेघवाल के नेतृत्व में भाजपा प्रदेशाध्यक्ष को पंचायत शिक्षक विद्यालय सहायकों के पद सूचित कर नियमित करने बाबत ज्ञापन सौंपा गया। ज्ञापन में बताया गया कि हम पिछले कई वर्षों से सविदा रूपी नौकरी में शोषण के शिकार हो रहे हैं और हमारा अनुभव भी पूरा हो रहा है सरकार हमारे पदों का सृजन कर



एवं पूर्व अनुभव का लाभ देकर नियमित करें। इस पर प्रदेशाध्यक्ष राठौड़ ने जयपुर जाकर मामले को दिखाने का आश्वासन दिया। इस दौरान स्थानीय विधायक आबू पिण्डवाड़ा समाराम गरासिया, पिण्डवाड़ा पंचायत समिति प्रधान नितिन बंसल सहित पदाधिकारी छगनलाल मकवाना वाटेरा, कालूराम मेघवाल नितोड़ा सहित भाजपा कई पदाधिकारी मौजूद थे। वहीं पेशुआ, आदर्श, रामपुरा

एवं बसंतगढ़ के ग्रामीणों ने भाजपा प्रदेशाध्यक्ष का स्वागत किया। इस दौरान पूर्व मंडल अध्यक्ष नेमाराम, किशोर रावल, जिला मीडिया प्रभारी रतनराज रावल, रोहिड़ा मंडल उपाध्यक्ष वागेंद्र पुरोहित, भारतीय किसान संघ तहसील अध्यक्ष जयंतीलाल जनवा, महिला मोर्चा महामंत्री मनोषा, अंतर देवी, जसोदा, शिल्पा देवी सहित कार्यकर्ता मौजूद थे।

निजी कार्यक्रम में शामिल हुए प्रदेशाध्यक्ष



मंडार। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ रायपुर में आयोजित एक निजी कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में शिरकत की। आयोजनकर्ता डॉ रमेश बोराणा व समाजसेवी नरेश बोराणा की ओर से प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ का माला व साफा पहनाकर गर्मजोशी के साथ स्वागत किया। इस अवसर पर राज्यसभा सांसद एवं भाजपा

प्रदेश उपाध्यक्ष चुशीलाल गरासिया, सिरोही-जालोर सांसद लुंबाराम चौधरी, सिरोही जिलाध्यक्ष रक्षा भंडारी, जिला प्रमुख अर्जुनराज पुरोहित, रेवदर पूर्व विधायक जगसीराम कोली, सरपंच छगनलाल कोली व पप्पुसिंह देवड़ा मौजूद रहे।



निम्बज। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ एक दिवसीय दौरे रविवार को निम्बज पहुंचने पर स्वागत किया गया एवं ग्राम पंचायत निम्बज को पंचायत समिति रेवदर में यथावत बनाए रखने के बाबत प्रदेशाध्यक्ष को ज्ञापन दिया गया। पूर्व सरपंच भवानी सिंह देवड़ा, मोहन सिंह देवड़ा, भीमा राम छिपा, भेरा राम पुरोहित, महेंद्र सिंह, गुलसन खान, लक्ष्मण राम, प्रेमा राम, मंगलसिंह, एवं कई ग्रामीण मौजूद थे। रेवदर बीजेपी ब्लॉक

मंडल उपाध्यक्ष विष्णु जोशी ने बताया कि निकटवर्ती रायपुर में आयोजित एक निजी कार्यक्रम में शिरकत की इस दौरान निम्बज में स्वागत किया गया राज्यसभा सांसद व प्रदेश उपाध्यक्ष चुशीलाल गरासिया, सांसद लुंबाराम चौधरी, जिलाध्यक्ष रक्षा भंडारी, पूर्व विधायक जगसीराम कोली, विधायक समाराम गरासिया प्रदेशाध्यक्ष राठौड़ रायपुर निवासी डॉ. रमेश बोराणा व समाजसेवी नरेश बोराणा के यहां आयोजित कार्यक्रम में भाग लिया।



खाद्य सुरक्षा अधिकारी ने माउंट में की कार्रवाई

जागरुक टाइम्स संवाददाता सिरोही। राज्य सरकार एवं चिकित्सा विभाग की ओर से आमजन को शुद्ध एवं पौष्टिक खाद्य पदार्थ उपलब्ध करवाने के उद्देश्य से होली के त्योहार पर आयुक्तालय खाद्य सुरक्षा जयपुर एवं जिला कालक्टर के निर्देशानुसार चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की ओर से सघन अभियान चलाया जा रहा है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी सिरोही डॉ दिनेश खराड़ी ने बताया कि होली के त्योहार पर विशेष अभियान के तहत खाद्य सुरक्षा अधिकारी मुकेश प्रजापत एमएम खाद्य सुरक्षा अधिकारी



धर्मवीर की संयुक्त टीम ने माउंट आबू में निरीक्षण एवम नमूनीकरण किया। जिसमें मैसर्स आशापुरा रेस्टोरेंट, आबू जो बिना लाइसेंस संचालित था, जहां पर एक्सपायरी खाद्य पदार्थ थे, को मौके पर ही नष्ट करवाया गया तथा रेस्टोरेंट पर सीज की कार्रवाई की गई। इसके अलावा खोडियार काठियावाड़ी

रेस्टोरेंट, मॉयल डेयरी, मिरानी डेयरी, आबू से विभिन्न खाद्य पदार्थों के लिए गए नमूने जांच के लिए खाद्य प्रयोगशाला को भिजवाए गए एवं लिए गए नमूनों की जांच रिपोर्ट में अगर मिलावट पाई जाती है तो संबंधित के विरुद्ध खाद्य सुरक्षा एवम मानक अधिनियम के अंतर्गत नियमानुसार कार्रवाई की जाएगी।

सरगरा समाज का द्वितीय स्नेह मिलन समारोह आयोजित

जागरुक टाइम्स संवाददाता आबूरोड। सरगरा समाज आबू पट्टे का द्वितीय स्नेह मिलन समारोह अध्यक्ष शंकरलाल मारु की अध्यक्षता में संपन्न हुआ। समारोह में नवनियुक्त सरकारी कर्मचारियों दसवीं व बाहरी में 70 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त करने वाले छात्र छात्राओं को एवं

75 वर्ष से अधिक उम्र वाली प्रतिष्ठित महिलाओं का शॉल ओढ़ाकर सम्मान किया। इस मौके पर आबू पट्टे के प्रेमनाथ, हनुमान टेकरी, नारायण लाल परिहार, प्रमचंद चौहान, जितेंद्र मारु, किशनलाल चौहान, शंकरलाल परिहार, प्रभुधाम पंडियार, जयन्तीलाल मारु सहित कई जने मौजूद थे।



होली के उपले बनाए

जागरुक टाइम्स संवाददाता पोसालिया। होलिका दहन के मद्देनजर ग्रामीण महिलाओं ने होली के उपले तैयार किए। अरठवाड़ा के सरपंच मुकेश कुमार राणा ने बताया कि मान्यताओं के अनुसार गोबर के छोटे छोटे गोलाकार उपले बनाकर बीच में छेद कर धूप में सुखाया जाता है। सूखने पर माला के रूप में फिरोया जाता है। होली दहन

के दिन होली के साथ अग्नि दी जाती है। मान्यता है इसे जलाने दरिद्रता खत्म होती और खुशहाली आती है। सरपंच के निर्देशन में ग्रामीण महिलाओं ने होली के उपले तैयार किए। इस अवसर पर गांव की ग्रामीण महिलाएं एवं गांव के सामाजिक कार्यकर्ताओं में किरण रावल, भंवर राणा, कौशल्या, सुरशीला देवी मेघवाल, सरोज मीणा उपस्थित थीं।



अभिनेत्री शिल्पा शिरोडकर आबूरोड पहुंची

जागरुक टाइम्स संवाददाता आबूरोड। फिल्म अभिनेत्री शिल्पा शिरोडकर आबूरोड पहुंची। वे यहां विजय वैकेटयकर निरूपित बालजी धाम फिल्म जटाधारा की शूटिंग में शामिल होंगी। अभिनेत्री सोनाक्षी सिन्हा व तेलगु फिल्मों के अभिनेता सुधीर बाबू भी इस फिल्म के मुख्य किरदार होंगे। अरुण अग्रवाल व प्रेरणा अग्रवाल के निर्देशन में बन रही इस फिल्म की करीब चालीस दिनों तक शूटिंग चलेगी।



निशुल्क नेत्र चिकित्सा शिविर संपन्न, मरीज हुए लाभवित



जागरुक टाइम्स संवाददाता मंडार। निकटवर्ती गांव मेथीपुरा में निशुल्क नेत्र जांच शिविर का आयोजन भामाशाह रसिकलाल कोठरी की ओर से उनकी दिवंगत पत्नी मंजुला देवी कोठरी की स्मृति में ग्लोबल हॉस्पिटल आबूरोड की ओर से किया गया। जांच शिविर में नेत्र चिकित्सक डॉ पुनाराम द्वारा जांच की गई जिसमें 178 मरीजों को जांच शिविर का लाभ मिला और उसमें से मोतियाबिंद के 17 मरीज निकले जिसमें से 12 मरीज का सफल ऑपरेशन करने के लिए ग्लोबल हॉस्पिटल नेत्र संस्थान तलहटी आबूरोड भेजा गया। शिविर का शुभारंभ स्थानीय सरपंच मरगादेवी और सामाजिक कार्यकर्ता मफतलाल बुनकर ने किया। शिविर में धीराराम, गणेशकुमार गरासिया, पूर्व पंचायत सदस्य मेधा राम, कालूराम और ग्लोबल हॉस्पिटल टीम की ओर से, डॉ. पुनाराम, टीम प्रभारी प्रवीण सिंघल, सहायक पिन्टू मेघवाल, फरजाना बानो, आमरीन, भवना, गणेश, संगीता आदि उपस्थित थे।



श्री नरेन्द्र मोदी
माननीय प्रधानमंत्री



श्री भजनलाल शर्मा
माननीय मुख्यमंत्री

कृषक कल्याण को
समर्पित सरकार



अन्नदाता को दिया सम्बल



राजस्थान कृषक समर्थन योजना के तहत
रबी विपणन सीजन 2025-26 में



क्यू आर कोड को स्कैन करके भी
अपना पंजीयन कर सकते हैं



गेहूँ के समर्थन मूल्य ₹ 2425
पर अतिरिक्त बोनस ₹ 150
कुल 2575/- रुपये प्रति क्विंटल

टोल फ्री नंबर

1800-180-6030

1 4 4 3 5

गेहूँ के विक्रय हेतु

घर / ई-मित्र से ऑनलाइन
पंजीयन की सुविधा

10 मार्च से 30 जून, 2025
तक खरीद

25 जून, 2025 तक
ऑनलाइन पंजीयन

उपज बेचान राशि बैंक खाते
में होगी ऑनलाइन जमा

जिस बैंक खाते में भुगतान चाहते हैं
उसे जनाधार कार्ड में अपडेट करायें

पंजीयन के लिए वेबसाइट www.mspproc.rajasthan.gov.in

आपणो अग्रणी राजस्थान

खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति विभाग, राजस्थान सरकार